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Budapest, Ifi. évfolyam 63. szám.

POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden este (vasárnap kis­
telével;

ri»m» Budapesten 2 kr, vidéken 2 kr. 
Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 

postai szétküldcaael: egy hónapra 60 kr.

Esti SCirUti
Budapest, márczius 17.

Széli Kálmán ma a reví­
ziót követelőknek kijelen­
tette a képviselőházban, hogy 
az egyházpolitikai törvények 
érintetlenségét megőrizni 
fogja.

A vita tanulsága.
A Sándor-utczában pár nap óta 

pezsg az élet. A képviselőház a po­
litikus Magyarország ügyeimét újra 
maga felé irányítja. A költségvetés 
millióit a tisztelt Ház sohasem bo­
csátja ingyen a kormány rendelke­
zésére, — hosszú vita annak am­
ilyenkor szokott Mócsy bátyánk 
a liberalizmus káros hatásáról 
másfél órás beszédeket kivágni, 
majd pedig szégyenkezve vonulnak 
fel sorba az ellenzéki oroszlánok 
és tigrisek, hogy kiki a maga vá­
lasztó kerületének törvényszéket, 
pénziigyigazgatúságot, vagy legalább 
is egy gimnáziumot követeljen. Az 
ilyen beszédet «odahaza* .jó néven 
veszik, a t. Ház pedig diszkréten 
huny szemet. Az dobja az első kö­
vet, aki nem szokott «hazabe­
szélni.»

Ez a költségvetési vita általános 
képe, melybe élénkebb szint vegyit 
helylyel-közzel egy-egy nagyobb sza­
bású ellenzéki beszéd, vagy miniszteri 
nyilatkozat. Az idei költségvetési 
vitának azonban az utóbbi évek buci-

érdekességét és a politikai pikante, 
fiáinak rendkivüli mértékét adta 
az a pártközi viszonyokban beállt 
változás, mely az obstrukeziót le­
záró béke-kötést követte. A kor­
mány bemutatkozásákor tett, hiva­
talos nyilatkozatok állítattak fel az 
uj pártkereteket, de a helyzet ér­
dekessége valójában ott kezdődik, 
amikor Apponyiék és Szilágyiék az 
uj pártkeretekben elhelyezkednek- 
Erre a költségvetés tárgyalása szol­
gáltatta az alkalmat s igy indokolt 
az az érdeklődés, mely a parla­
menti béke első napjaiban uralkodó 
közönyt felváltotta.

Az érdeklődés már csak egy»két 
napig tarthat. A --nagy beszédek> 
közül még egyet várt az ország: 
Széli Kálmán beszédét, melyben a 
vita eddigi anyagát megrostálja.

Ez a beszéd ma hangzott el. Szé'l 
meleg szavakkal fejezte ki köszöne­
tét mindazoknak, akik a tárgyilagos 
vitában részt vettek. Mi is örömmel 
látjuk, hogy a Széli-kormány alatt 
a Házban újra a tárg 
az úri magyar társaság 
újra visszahódította az 
Széli Kálmánnak az eiic 
szedek re vonatkozó polet 
jegyzései, klasszikus peld 
lament méltóságához 
g\ ilagos vita-modoruak.
szerte —- a livezczt 
természetesen nem

tere’nök ama kijelentése, hogy ö, 
mint különben Széli Kálmántól 
máskép senki sem várta, az egy­
házpolitikai törvényalkotások sér­
tetlensége felelt őrködni fog. Ha e 
nyilatkozatot Szilágyi tegnapi kije­
lentésével egybevetjük, az ország 
teljesen megnyugodhalik abban, 
hogy Széli Kálmán tiszta és erős 
szabadelvű programra ja alapján 
szervezkedett többségétől nem kell a 
szabadelvüséget félteuie.

Most már hamarosan beáll a 
visszaesés, következik a munka kor­
szaka. A költségvetés részleteinél az 
egyes minisztereknek a tárczáik kö­
rében tervezett munkálatokat ismer 
tető beszédein kívül érdekes nyilat­
kozat csak itt.ott várható.

Es bár az ország jóléte szem­
pontjából a csendben dolgozó par­
lament üdvösebk mint a személyes 
harezok változatos jelenetei, a nagy­
érdemű közönség csak. az utóbbiak 
iránt érdeklődik. Így azután a t- 
Ház karzatáról a tavaszi női divat
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SHikerotóeét, kiadóhivatal cs nyomda 
V. kér.. Honvéd-ütem -t. 8sálit.

ív.fcrkntaztuségi órák :
délelőtt 10 órától délután ? óráig, 

j.iadóhivatal nyitva e»ész nap. 
Szerkó sztősegi telefon: 086. 
Kiadóhivatali Telefon: 382

beszédei domborodnak ki egy mással 
szemben, vagy helyesebben egymás 
mellett. Mert éppen az a megválto­
zott helyzet csattanója, hogy az 
ifjú Tisza gróf, a Tisza-politika ez 
időszerinti pecsétőrzöje, tegnapi be­
szédében határozott, erélyes lépésit 
tett a kormánypárti tábor balszárnya 
felé, ahol a volt nemzeti párt he­
lyezkedett el. E döntő lépés után

get-tárgyolásaival szemben fokozott ‘ megnyugtatást fog kelteni

1 goí.-ág és gazdag szinpompája csakhamar ki­
modora vonul a korzóra, ahol a déli verű-

uralmai fénv jóleső melegét nem a t. Ház
nzéki he­ üvegtelőzete szűri át fösvény irigy­
tik us mug- séggel.
íi a par­ Ma már elmondhatjuk, hogy a
ii lő. lár- költségvetés általános tárgyalásának

Or.-zág- delén túl vagyunk. A vita krónikája
;ip atioki éri már világos képét adja a t. Ház uj
zéilva uárl alakulásának.

a minisz- Apport) í Albert és Tisza István grói

Tisza István gróf nem állt meg 
hantin Apponvi utjavai párhuzamo­
san haladt tovább, míg addig a 
pontig jutott el, ahol útjaik egye­
sültek: ez a párt Széli kormányzati 
programmja.

Ugyancsak tegnap ragadta meg 
Szilágyi Dezső, aki a szabadelvű- 
pártba visszatért disszidensek poli­
tikai nézeteinek hivatott tolmácsa, 
az alkalmat, Széli politikája iránti 
fen tart ás és korlátozás nélküli bi­
zalmának kifejezésére.

íme a hármas egység. Apponyi, 
Tisza Pista és Szilágyi találkoznak 
azon a hídon, amelyet Széli Kál­
mán épített, s e kiváló politikusok, 
kiknek mindegyike egy irány jel­
lemző képviselője, jobbjukat kész­
séggel ajánlják fel a nagy munka- 

j hoz. melyet a kormányelnök vezet 
! s amelyben immár az ország leg— 
í jobbjai támogatják. Szél! pedig e 
támogatást mai beszédénen az or­
szág érdekében férfias kijelentéssel, 
köszönettel fogadta el.

Ez az eddigi költségvetési vita

Klubjainkból.
— Az Esti Hírlap eredeti tárczája. — 
A legélénkebb munkálkodás most 

parkklubban folyik.

A mi előkelő dámáink kiconhui '"in 
igen élvezik a nekik r-zánt k nn..■ i\a-. 
Mindig akad valami az elkusmiv.síikre. 
Nugv reménységgel nezluk u női ka-

Azóta nem változtatóit a «kegyeim*sj Szegenv Ballazzi Hektar még mindig 
• ui» a * tekintetes uv» szokásain és a ^lei-halál közt icbeg. Azt mondják, hogy 
> pjjii jogászlúrsák: Karan Ferenc*, Nagy j az orvosok teljesen lemondtak már róla. 
j Ödön Dedinszky Kálmán és a többi j A Nemzeti Kaszinóban sok jó barátja

A művészi kova- szjnó e|á és íme, 
csőit vasrács elült megállnak a Stefánia- ,,(■,[< Vu;a 
ut sétálói és érdeklődéi pillantást vetnek 
a kanyargó utak közt. zöidelő gyepré­
szekre, ahol szorgalmas kertészlegények 
kapálgatnak, ásnak, gereblyéznek és 
készitgetik a virágszőnyegek porhanyó 
talaját.

Olvan édes a levegő, olyan vigm sül
a nap, olyan szépen rügyeznek az or- , ^ de a m, hölgyeink
gon ab ökrök és olyan fiatalok a kertész-, ^ ^ vc!ük Cgy levegő!
legények ... ki venne tőlük rossz néven, 
hogy az utak sárga porondját egyengető 
umnkásleányokat nem hagyják béké­
ben .. . hiszen azért ők se mulasztják 
el a dolgukat, a gondosan elvetett mag 
kikéi a maga idejében.

már beszélni se mer-1 jóbará! most is a végi

Azt rebesgeti!; ugyanis, hogy -gy so­
kat utazó mágnás (ruházni rögtönzött a 
fényes termekben és hogy gésát is vitt 
oda magával.

A Sidney Jones muzsikája ugyan na­
ivon fülbemászó és a gésák kü öuösen 
miss Marx* Halton alaki!,isaban nagyon

szívni.

Az országos ka-zmónuk van egy bet 
tői vacsoratársasága. E társaság feje

... _______ Darányi miniszter, amiért is o i edéive
Persze, hogy az erké yen ülő' mágnás- • összejöveteleket «Darányi-vacsorák > ne. 

hölgyeknek mm tetszik ez a parasztos j ven ismerik.
enyelges, kivált mikor a mágnás urak | Még arra az időre vezethető vissza a
odabenn a kártyaasztalok mellett meg 
leleclkezm-k róluk.

f?

b*; társas vacsorák keletkezése, amikor még 
a íöidmüvelésügyünk vezetője egysze­
rűen <Náczi> volt.

bedeiye
fehérre

; cziui- 1 van; nem csoda, hogy sokszor emlege­
ted tel! Mik öt is, fivérét is, akik egy pár év 

! elölt olyan nagy szerepet játszottak a 
különös j rákosi és (rencknarii túrion.

Eirv ióizii adomát i< felelevenítettek

borát találja nenne 
asztalnál.

A «Daráim vacsorálo-nak 
vonzó erőt adnak a név- és születés- 
lapok. Ilyenkor ugvanis az, akinek név- abból az időbe .
vagy születésnapját iiiik, tartozik egy! A freudenaui gyepen történt. A két
bizonvos mennviségü bort fizetni. ;Ball.,zzi egy sporismann-csoportban

Jó bort, ó bort, nehéz bort . . . a: ! ácsorgó t. beszélgetve és tipelgetve, mi-
5i', g urak pedig mérivklotes emberek, s; dón egy i-nicr! kötiny ü \ urü opeieddiva 
:yönge ivók. A kiszabott bormennyi- j jött lenjük.

ség tele se fogy el. S minthogy lak - — Mutassatok be kér ek, szólt a két
rákos emberek ; meghagyják a pin- 1 Ballazzi egv fia al magyar grót.iak, aki 
ezernek, hogy lesve iá re a megmaradt. u.za.masnii köszönt az énekesnőnek, 
drága nedűt, mivel pedig sűrűn köve- i A pajkos mágnás pedig rossz ki­
tik egvmást a név- születés-napok, aI ejtést allék iáivá — így íe.elt meg a 
félretett borok már annyira l»lszap"- : mezbizatasnak :
rod lak. h p y a Darányi vacsora! ársa- í — Bald hat sie der Eine, . . . bald 
ságnak ma-hoir.ap külön pinczéről ke i hat sie der Andere, 
gondoskodnia. j Az urak nevettek és az énekesnő ké-

Gsau aztán Pécsről no hozassanak i sőbh azt mondják beigazolta azt 
nmezemestert! j a rossz szójátékot.
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Esti Hírlap 1899. márczius 1?.
értékes tanulsága. Az uj alakulások 
veszélyes megrázkódtatás nélkül es­
tek túl a válságon. Itt, amott, még 
élesebben emelkedtek ki a régi ke 
reteknek egy-egy maradványa, de 
remélhető, hogy a termékeny munka 
korszaka teljessé fogja tenni a ne­
héz czélok megvalósításáért raegal 
kötött hatalmas többség egybeolva­
dását,

POLITIKA.

A gazdasági bizottságból. A képvi- 
eelőház gazdasági bizottsága PerezelDezső- 
nek a Ház elnökének elnöklésével ma illés( 
tartott, Az elnök a vezetése alatt tar. 
lőtt első ülésen melegen üdvözölte a 
bizottság tagjait, akiknek részéről Molnár 
Antal intézett az elnökhöz üdvözlő sza­
vakat. Azután áttérvén a napirendre, 
felkérte a bizottság az elnököt, hogy 
Szilágyi Dezső arczk.'-pének a: elnök­
ségi terem részére való megfestése tár­
gyában intézkedjék. Több számadási és 
Segélyezési ügyet intézett el ezenkívül a 
bizottság.

A szilágysomlyci választás. Szi­
lágymegye központi választmánya a 
Bánffy Dezső báró lemondásával üre- 
désbe jött képviselői állásra a válasz­
tási határnapot márczius 26-ikára 
tűzte ki. A Szilágv-Somlyón tartandó 
választásra elnökül Dombi Károly, he- 
yettes elnökül Lukácsit] Ödön, szava- 
vazatsieedö küldöttség! helyettes elnökül 
Faragó Sándor és Szaplonczay Sándor, 
jegyzőkul Svaiczer Gábor és Varga Kál" 
mán, helyettes jegyzőkiil Szaplonczay 
Endre és Szentkirályi Albert küldettek 
ki. Eddig ellenjelölt nincs s igy Ugrón 
Gábor megválasztása bizonyos. Ugrón 
vasárnap érkezik Szilágvsomlyóra, ahol 
ünneplésen fogadják. Programmbeszédct 
délután tartja meg az uj városi ven­
déglő emeleti erkélyéről. Este tisztele­
tére bankettet rendeznek.

Nem mennek Becsbe. Nehány reg­
geli lap azt hiresztelte, hogy Széli Kál­
mán miniszterelnök és Lukács László 
pénzügyminiszter e hét folyamán Becsbe 
utaznak, hogy az osztrák miniszterek­
kel tárgyaljanak. Az j Orsz. Ért.« érte­
sülése szerint ez idő szerint semmi ok 
sincs tárgyalásokra, tehát nincs szükség 
arra, hogy Széli Kálmán és Lukács 
László miniszterek a legközelebbi na­
pokban Becsbe utazzanak.

A szabadelvüpárt körben természete­
sen, Széli, Apponvi, Tisza Pista és Szi­
lágyi beszédeivel foglalkoznak hango" 
san és suttogva.

Az ellentétek kezdenek elsimulni, de 
azért még mindig vannak duzzogok, a 
kik a zsebükben ökölre és fügére szo­
rítják össze a kezüket. Nyíltan persze
egyik se mer moczczanni.

— Olyan ez a mi pártunk, mondja 
egy szemlélődő, mint egy nagy méhkast 
amelyben uj és régi rajok zsongnak, 
dongnék és igen érdekes ienrio tudni, 
hogy melyik raj fogja elhagyni a kap­
tárt.

Erre egy javíthatatlan viczczelö igy 
felelt meg;

— Dehogy méhkas, dehogy kaptár 
. . .olyan a mi pártunk, mint egy nagy 
gyomor, amely különféle keserüvize' 
vett be és most korog. sjf.
Légy nyugodt, majd cjí/** l» 

lecsillapodik. Ez csak a h tfj 
gyógyulás pioczesszusa.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőketz illése.

A tavasz ma hivatalosan is bevonul! 
a Házba — az öbiös kandalókat lezár- 
tik. A folyosón nyolez tagú mándlis 
deputáczió szorong, Szluha Islván áll 
az élén: Tolnából valók — Madocsáról. 
A sorban második deputátus egy stem- 
plis peticziót tart kezében, hogy azt a 
miniszterelnöknek átadja, mert a köz­
ségnek jegyzője ellen van panasza. A 
székesfőváros polgármestere, Márkus 
József is a folyosón van — a szódavíz- 
adóval csipkedik.

Odabent kevesen vannak, amikor 
Perczel Dezső úgy háromfertály tizen­
egy óra tájban az ülést megnyitja.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvével ha­
marosan végeztek. És ezután az iro­
mányuk előterjesztésére tértek volna át, 
ilyenek azonban ma kivételesen nem 
voltak. így tehát az állami költségvetés 
általános tárgyalásának folytatása kö­
vetkezik.

A kőltséffvetési vita. 
Blaskovich Ferencz volt nemzeti­

párti, most kormánypárti képviselő szól 
elsőnek.

Blaskovich Ferencz örömmel fogadta 
miniszterelnök progvammbeszédét és 

szerinte a jelenlegi kormány már akkor 
is nagy érdemeket szerez, ha a köz­
igazgatás terén Ígért üdvös reformokat 
megvalósítja. A közgazdaságnak fejlesz­
tését óhajtja, mint a nép vagyonosodá- 
sának kulforrását. Gazdaságunkat bel­
terjessé kell tenni, mert minél szegényebb 
Magyarország, annál inkább van szük- 
ség arra, hogy gazdálkodásának előmoz­
dítása czóljából minden tényező közre­
működjék. A telepítések szükséges vol­
tál hangsúlyozza és azt mondja, hogy 
ez csakis a kormány támogatása mellett 
lehetséges. A kisiparra térve át, sze­
mükre veti a kisiparosoknak, hogy érde­
keikkel szemben közönyösek. A keres­
kedelem kérdésének a Keletre való ter­
jeszkedés fontosságát fejtegeti. A köz, 
oktatást illetőleg a vallásos nevelés mel­
lett tör lándzsát, mert a vallásosságban 
találja a népeket f'entarló erőt. A vasár­
napi munkaszünetet sürgeti az állami 
tisztviselők részére is. Konviklusokat 
akarna létesíteni, amelyekben a nemze­
tiségi ifjak egy—két esztendőn keresz­
tül a magyar nyelvet elsajátítanák. Ä 
béke iránti bizalmánál fogva a költség- 
vetést elfogadja. (Helyeslés a középen.)

És most Mócsy Antal, a néppárt 
<közoktatásügyi minisztere:' beszél.

Ezalatt a folyosón két hölgy három 
írakkos úri ember kíséretében jelenik 
meg. Ezek a ruszkabánvai tanítótestüle­
tet képezik. Wlassích Gyula miniszter­
hez jöttek, aki őket a tegnapi audien- 
czia folyamán már nem fogadhatta.

Mócsy Antal elsőbben is Tisza Ist­
ván beszédével foglalkozott. Tisza be­
szédéből kitűnt, hogy az államosítás 
mindenütt kisért, pedig a tapasztalat 
mutatja, hogy az állami intézmények igen 
drágák. A közigazgatás államosítása is 
tiz-tizenkét millió újabb terhet jelent. 
Különben elismeri, hogy Tisza István 
gróf beszéde nagyon kielégítette. A 
párlalakulásokra nézve is nyilatkozik, 
melyeknek elvi szempontból kell tör­
ténniük. Óhajtja, hogy legyen sza­
badelvű párt és egy párt kereszlény- 
konzervativ alapon.

A Bánífy-kormányt ostorozza. Ez a 
kormány furíangjával, a törvényeknek 
nem lisztelése által a szabadelvű esz­

ét kompromittálta. Dicséretet mondana

Szélinek, Szilágyinak, Csákynak, de nem 
mond azért, mert ezek elveik tisztasá­
gáért harczoltak. A néppárt az uj kor­
mánytól, az uj pártalakulástól a törvé­
nyeknek tiszteletben tartását reméli. A 
szocziáiis bajokra térve át, ezek 
orvoslását a vallásosságban találja. 
Az egyházpolitikáról szólva az ő 
véleménye az, hogy mindazoknak, akik 
a nemzeti pártban az egyházpolitikai 
kérdésben az akkori kormánypárttal 
szemben ellenlábasok voltak, a szabad- 
elvüpártba nem volt volna szabad be- 
lépniök és áll ez jelesen a volt nem­
zeti párt pap tagjaira. A költségvetést 
nem fogadja el. (Helyeslés a nép­
párton.)

Tisza István ellen.
Pichler Győző a politikai morállal fog­

lalkozik és azután a szabadelvű pártnak 
a múltban tanúsított politikai magatar­
tásának bírálásába fogott. Ennek illusz­
trálására a púposok falvinak történetét 
mondja el. A faluban — úgymond 
— minden ember púpos volt — 
mást ott nem tűrtek meg. Történj 
hogy a falunak orvosra volt szüksége. 
Ezt meghallotta egy nem púpos 
orvos, müpupot csináltatott magának és 
rnnek révén a község tényleg orvosá­
nak választotta. A púp hordozását azon­
ban mihamarább megunta és az ottani 
gyógyszerésznek nyiltan bevallotta, hogy 
ő csak müpupot visel. A gyógyszerész 
erre a kijelentésre nyakába borult az 
orvosnak s viszont bevallotta, hogy ő 
is csak müpupot visel. Elhatározták, 
hogy naponkint púp nélkül töltenek 
néhány órát. így történhetett meg, hogy 
egy Ízben a község elöljárója 
púp nélkül pillantotta meg a 
két embert. Hozzájuk rohant, kar­
jaikba esett és megvallotta, hogy neki 
sincs természetes púpja. Végre kisült, 
hogy a faluban legfeljebb hat-hét pol­
gár ember van, akinek púpja természe­
tes és ezek terrorizálták az egész köz­
séget. Így volt ez a szabadelvű pártban 
is, ahol néhány ember egy egész pártot 
terrorizált. (Derültség.) Tisza István gróf 
tegnapi beszédében azt várta volna, 
hogy a politikai helyzetről fog beszélni 
és íme csupa statisztikát idézett. Tisza 
Istvánnak kötelessége volt volna a Ti- 
sza-lexet megokolni, itt az ország színe 
előtt és ehelyett ezt bölcsen elhallgatta. 
Tisza a közigazgatásról beszélt, kifogá­
solta és felsorolta azokat a bajokat, 
amelyeket ez okozott, pedig mindezt a 
Tisza-rendszer teremtette. Tisza István 
tegnap azért beszélt itt a Házban, 
mert erkölcsileg letört, meghalt és 
meg akarta mutatni, hogy fizikai­
lag él. Kifogásolja, hogy Tisza 
István tegnapi beszédében olyan kicsi­
nyes eszközökkel dolgozott. Ez az, ami­
kor Kossuth Ferenczet a közösügyi ki. 
adások számszerű adatára nézve hely­
reigazította. Ez kicsinyes dolog, ezt mi­
niszter sem tenné meg, annál kevésbé 
kellene tehát ezt miniszterjelöltnek 
tennie. (Derültség a baloldalon.) Tá­
madja Tiszát, azért a kijelentéséért, 
hogy Magyarországnak mindegy, akár a 
szlávokkal, akár a németekkel áll kö­
zösügyi viszonyban.

A fúzióról szólva örvend, hogy azt 
az embert, akit reakcziónárismussal vá­
doltak, Apponvi Albertet a szabadelvűek 
táborában látja. Mócsy megjegyzésére a 
fúziót illetően reflektálva, felveti azt a 
kérdést vájjon lehetséges-e, hogy a 
szabadelvű párt kebelében az egyház- 
politikai törvények revíziójának hive' 
helyet foglalnak. Reméli, hogy a minisz­

ter ebben a kérdésben nyilatkozni fog 
A költségvetést nem fogdja el. (Helyes! 
lés a baloldalon.

Kossuth Ferencz személyes kérdés­
ben kijelenti, hogy nem teszi fel Tisza 
István grófról, hogy ő feltételezné a 
Ház bármely tagjáról azt, hogy ne 
tudná, hogy Magyarország a közös­
ügyekhez a kvóta arányában járul 
hozzá.

És most a nap eseménye, Széli Kál- 
mán felszólalása következett.

Széli Kálmán beszéde.
Két héttel ezelőtt nyilatkozott 

arról az elvi alapról, amelyen ő és 
társai állanak. Ezt ezúttal ismételni 
nem akarja. A most lefolyt költség- 
vetési vita alatt azonban majdnem 
mindannyian az ő programmbeszé- 
dével foglalkoztak és ez az oka 
hogy nyilatkozik. Köszönetét fejezi 
ki, hogy a vita tárgyilagosan folyt le; 
olyan hangon, amelyet már régen nél­
külözünk. És köszöni az ellenzéknek a 
vita folyamán tanúsított concziliáns 
magaviseletét. Megvallja, hogy ez 
bár örvendetes, mégis vegyes érzést 
kelt benne. Igyekezni fog becsületes 
törekvéssel a várakozásokat kielégí­
teni és most a tárgyra tér át.

Elsőben Kossuthoz és Komjáthy- 
hoz szól, akik neki, mert hatvan­
hetes alapon áll, hadat üzentek. 
Azt mondják odaát a túloldalon, 
hogy Magyarországot megöltte az 
1867-ik tizenkettedik törvényezikk 
Ö tiszteli a meggyőződést, de ki­
jelenti, hogy nekik a szabadelvű- 
pártnak van igazuk. A hatvanhetes 
alap biztosítja az ország fennállását 
és fentartolta Magyarország közjogi 
és állami önállóságát és biztosította 
jogait. Ez az alap biztosítja mind­
azt, ami az állam fejlődésére szük­
séges. Ő nem akarja a túloldalt 
kapaczitálni. (Helyeslés.) Tiszteljük 
egymás meggyőződését. (Helyeslés.)

Kossuthnak az önálló vámterü­
letre tett kijelentéseivel foglalkozik 
röviden. Az ország ezt a jogát ö 
fentartja, ezt sértetni, csorbitatni 
sohase engedi. A vámközösség azon­
ban az ország érdekeinek jobban 
felel meg. A két állam egymásra 
van utalva, gazdasági és ipari té­
ren. — Az együttlétnek megvannak 
a maga előnyei és hátrányai, do 
viszont az egyedüllétnek is.

Komjáthyval polemizál ezután, 
mert ez tagadásba veszi, hogy hat­
vanhét óta az ország fejlődött. Azt 
kérdi Komjáthylól akar-e cserélni 
a mostani Magyarország és a hat- 
vanhetediki idő között.

*— A 48-ikival igen — szól közbe 
Polönyi.

Széli: Legyünk mértéktartók. Nem 
akarja azt állítani, hogy itt ebben 
az országban minden rozsás. Azt 
tudja a gyakorlati életből is, hogy 
itt nagyon sok a baj, sok veszélyt 
kell elhárítani, nagy munkát kell 
végezni minden téren. Azt nem 
lehet állítani, hogy hatvanhét óta 
nem történt fejlődés. Párhuzamot 
von az 1867|68. között a különféle 
intézmények fejlesztésére fordított 
összegek és a mostani mérvek 
között, amiből látjuk, hogy fel­
tétlenül fejlődtünk. Akkor föld- 
mivelésre egy millió 180.000 
irtot, ma 26 milliónyit költünk. Ke­
reskedelemre és közmunkára akkor 
8.8 milliót, ma 120 milliót költünk 
és igy tovább. Szólhatna még a 
pénzintézetek statisztikájáról, de 
ezekbe a részletekbe belemenni nem 
akar. Csak a takarékbetétek össze­
get említi, 67-ben 116 millió, most 
677 millió.

Zichy János gróf beszédére reflek­
tál, mert ez azt mondja, hogy
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a~piiníszterelnök nem emlékezett 
meg programmbeszédében a kis­
iparról és a humánitárius intézmé­
nyekről. Ő programmbeszédében 
mindent nem ölelhet fel, ennek 
politikai az irányzata, Ígéri azon­
ban, hogy mindazokat a kérdése­
ket, amelyek hiányát Zichy ta­
pasztalta, a legmelegebben a szi­
vén viseli. Az állam mindent 
nem tehet, a középen az igaz­
ság. A kormány nem nélkü­
lözheti a társadalmi támogatást, 
azt azonban az állam irányíthatja

As egyházpolitikára nézve fenn 
fogja tartani a jelenleg érvényben 
levő alkotásokat és törvényeket.

Kijelenti, hogy köszönettel fogadja 
mindazok támogatását, akik ezt neki 
felajánlották. Apponyinak köszönetét 
mond azért a támogatásért, ame­
lyet ez neki felajánlott és ve­
szi abban az irányban, olyan 
értelemben, mint ez felajánltatott, 
Ha voltak ellentétek, azok ma nin­
csenek, de nem is ek szisz tál hatnak, 
mert az egyesülés fen tartás nélkül 
történt. (Viharos tetszés a kormány­
párton.)

Bariba Ödön óhajtott volna meg 
Széli Kálmán beszédére reflektálni, 
felszólalását azonban holnapra halasz­
totta.

És ezzel az ülés délután háromne­
gyed két órakor véget ért.

Mti Mirlap

A szoczialisták a párt­
vezérekhez.

A szocziáldemokraták 'vasárnap dél 
után népgyülést tartanak «Az uj kor. 
mányrendszer» napirenddel. A nép gyű­
lés meghívója a következel sorokká 
végződik:

Elvtársak! Az uj kormány alatt tör­
tént törvénytiprások kötelességévé teszik 
minden öntudatos elvtársnak, hogy 
gyűlésen megjelenjen.
A szoczialisták sérelmeiket Apponvi 

Aibert grófhoz, Kossuth Ferenczhez 
Polcnyi Gézához és Zichy János gróf­
hoz intézett rjvilt levélben adták eiő.

Az Apponyihos intézet levélben 
következőket mondják:

Minthogy a múlt hónap végén kormányra 
jutott jelenlegi minisztérium elnökének kép­
viselőházi programmbeszédében kifejtet 
elveket immár méltóságod és a méitósá :od 
vezetése alatt állott voit országgyűlési 
«nemzeti párt» kifejezetten helyeselte s 
azokhoz való hozzájárulásának külsőleg i 
tanujelét adta, bátorkodunk Magyarorszá 
több polgárával szemben e napokban, te 
bát már a méltóságod teljes bizalmát bíró 
minisztérium kormányzása alatt történt 
Súlyos sérelmeket teljes tárgyilagossággal 
a hivatalos okiratok alapján s minden b 
rálát nélkül méltóságoddal avegböl közölni, 
hegv ez által alkalma nyitják ezek fűtő. 
véleményét akár hozzánk intézendő 
nyilvánosságra hozandó levélben, akár 
esetleg a képviselőházban inlerpelláczió 
alakjában, vagy pedig a költségvetési vita 
során nyilvánítani.

Több szegedi polgár felkérésére Izrael 
Jakab, rnagánhivatalnok, folyó év február 
19-én Szegedre utazott, hogy otl, az előbb 
említett polgárok áital rendezett népgyüié- 
sen a politikai helyzetről és az általános 
választói jog szükségességéről beszéljen. A 
szabályszerűen bejelentett gyűlés a legna­
gyobb rendben folyt le. Izrael másnap 
visszatért a fővárosba és itt a folyó évi 
márczius 3-án Garlatby Ödön rendőrkapi­
tány maga elé hivatta és tudtára adta, 
hogy a (fentemiitett) szegedi népgyüiésen 
való részvétele miatt a rendőrségi album 
részére lefényképeztetik és Budapest fővá­
ros területéről mindenkorra kitiltatik, Az 
eltolonczolás rögtöni foganatosítását csak 
az akadályozta meg, hogz Izrael, ki már

hónapokkal előbb folyamodott a budapesti
illetőségért, ezt végre meg is kapta.

Több kassai polgár egy szabályszerűen 
bejelentett és az ottani hatóságtól tudomá­
sul vett népgyülésre meghívta Weltner 
Jakabot, bogy ott a politikai helyzetről ós 
az általános választói jogról beszéljen. E 
hónap 13-én Weltnor Kassára is érkezett, 
de a gyűlés színhelyén, mielőtt még beszé­
dét megkezdhette volna, a rendőrség letar­
tóztatta és egy napi fogság után, márczius 
13-án, szocziaiista üzelmek miatt, Kassáról 
ő évre kitiltotta és kényszer-útlevéllel 
Budapestre illetőségi helyére küldte.

A bajai választó-polgárság egy része 
Groszmann Miksa, budapesti lakos szemé­
lyében külön jelöltet akart állítani szociál­
demokrata programmal az ott márczius 
20-án tartandó pótválasztásra. Groszmann 
Miksa I. hó 12-én akarta programmbeszó- 
dét megtartani. Ennek szabályszerű bejelen­
tését azonban Scheibner bajai főkapitány 
nem vette tudomásul és a programmbeszéd 
meghallgatása czéljából tartani szándékolt 
választói gyűlést betiltotta. Indokai 
következők: <a kérelmezett időben a szo­
kásos istentiszteletek tartatnak meg, a 
hívők vallási érzületét sérthetné és mivel 
köztéren czéloztatván a gyűlés megtartatni, 
ahol a rendőrség egyéb irányú elfoglalt 
sága mellett a rend fentartasa tekintetéből 
kellő létszám hiányában megfelelő intézke­
déseket nem tehet — ennélfogva a vá 
lasztógyülés megtartására kért engedélyt 
meg nem adom es a bejelentés azon ré­
szét, bogy Groszmann Miksa jelölt e hónap 
12-én, délelőtt lél 9 órakor érkezik váro­
sunkba, tudomásul nem veszem.»

Ugyancsak f. évi márczius 12-én szán­
dékozta, a kolozsvári választó polgárok 
egy részének felkérésére, Schmarcz Miks“ 
szocziáldemokrata párti proyraRrtnbeszédé" 
elmondani. A szabályszerűen bejelentett 
választó-gyűlést a kolozsvári hatóság botl­
ottá, mert «Kolozsvárit szó: ziátdernokra* 

Iák nincsenek es a válaszolvyiiles tulaj­
donképpen esak szoCzialiszliktis Uiiileles 
akar lenni.»

Nézetünk szerint az imént ekiadott ese­
tek teljes figyelmet érdemelnek méltóságod 
részéről, úgyis mint országgyűlési képviselő- 
úgyis mint volt pártvezér, sőt mint az or­
szág közügyéi iránt érdeklődő állampo gár 
részéről is

Pichler beszél.
A képviselőházi tegnapi erős napja után 

ma egy kis csatártüz következett. Az öreg 
ágyúra puskaropogás felelt.

Pichler Győző volt a nap hőse. Ez a 
szimpatikus, eleven eszű, gyors felfogású 
szónok, aki az újságírás révén nyert ható' 
dik érzékkel: a szimattal kiérzi, mi a fon. 
tos, mi az érdekes, mi a szcnzácziós. Na 
gyobb beszédet mondott, amelynek azt le­
hetne czimül adni: Gróf Tisza István.

Kiérezte, hogy a tegnapi nagy beszéd igen 
hálás téma az ellenzék számára, amelyet 
bűn volna ki nem használni. 8 ö elmésen, 
ügyesen, fordulatosán használta ki.

Nagy sikere is volt a fiatal szónoknak, 
s beszéde után nagyon sokan szorították 
meg a kezét.

De persze a gúny se volt teljesen hall­
gatag. Aki a dicsőséget zsebre vágja, erre 
is legyen műidig elkészülve,

A folyosón diskurátnak a képviselők 
Pichler beszédéről Gúnyosan mondja az 
egyik:

— Nekem márczius tizenötödikét jut­
tatta eszembe, azt a dicső napot, amikor 
a sajtószabadságot kivívták a márcziusi 
ifjak.

— Hogy-hogy ? kérdik tőle.
— Hát üigykedve gondoltam az akkori 

hallgatóságra.
— De hát. miért ?
— Mert akkor esernyő alól hallgatták a 

szónokokat.
Picidért is így kellett volna hallgatni:

T ÁV! R A T O K.
A spanyol-amerikai béke.

Madrid, márczius 17. (Az Esii Hit 
lap távirata.) A régens-királvnó holnap 
ralilisálja az Egyesült-Államokkal kötött 
békeszerződést.

A pápa üdvözlése.
3ócs, márczius 17. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Az alsóausztriai tartomány- 
gyűlés vita nélkül elfogadta azt a süt 
gcs indítványt, hogy a pápát felgyógyu­
lása alkalmából üdvözöljék.
Széli Kálmán a bécsi Jockey- 

klubban.
Becs. márczius 17. (Az Eslí Hírlap 

távirata.) A «Wocneti-Renn kaién der» 
közlése szerint Szeli Kálmán miniszter­
elnököt fölvették éves tagnak az osztrák 
Jockey-clubba.

Belgái* dolgok.
Szófia, márczius 17. (Az Esti Hír­

lap távirata.) A szőbránye feloszlatá­
sát és az uj választásoknak április hó­
nap folyamára való kiírását rendelő 
fejedelmi ukáz megjelenését iegköze- 
főbbre várják.

Kern atláb-emelés.
Krisztlánla, márczius 17. (Az Esti 

Hírlap távirata.) A norvég bank el ha- 
tározta, bogy a váilóleszárviilolási Ka- 
matlábat hónaptól kezdve hatod fél szá­
zalékra emeli.

VÁROSI ÜGYEK.
— (A Szent György-tér rendezese.)

A főváros mérnöki hivatala elkészítette 
azokat a terveket, amelyek szerint a 
belügyminiszter döntése t viel méhen a 
Szent Győrgy-leret rendezni fogják. A 
terv szerint az uj miniszterelnöki palota 
megmarad a réginek a helyén, a teret 
pedig úgy rendezik, hogy egy teljes 
méterrel mélyítik ós faburkolattal lát­
ják el. Számitott a mérnöki hivatal 
arra is, ho-y odakerül a boldogult Er­
zsébet királyné szobra, az azonban 
nincs még megállapítva, hogy a tér 
mely pontjára jön a szobor, s így a 
tér világítását sem lehet még teljesen 
megoldani. Erre nézve különben a terv 
az, hogy az egyszerű gázlámpák helyeit 
huszonhárom nagy kandelábert helyez­
nek el a téren és fényes Aucr égőkkel 
látják el. Ha pedig a szobor nem jönne turouycaoporlozaltal

a tér közepére, akkor kőréje is állítanak
néhány impozáns kandelábert. A tér egész 
rendesére nyolezvanegy ezer forintba 
kerülne. Hogy a terv megvalósul-e, azt 
persze még nem lehet tudni. A «Mér­
nök és építési egyesület»-ben ugyanis 
mozgalom indult meg a Szent-György 
tér arányosak rendezése érdekében. Az 
egyesület beadványban fogja kérni a 
fővárost, tegye meg a lépeseket arra, 
hogy a tér mostani rendezési terve 
megváltozzék. A főváros mérnöki hiva­
tala egyébként igen siet a fentemiitett 
rendezési tervvel, mert a katonai ha­
tóság schogysem akar a Hentzi-szo- 
bor eltávolításába belefogni addig, 
mig a tér jövendő rendezési tervét 
nem ismeri. Egyáltalán nem értjük, 
hogy a katonai hatóságnak mi köze a 
tér rendezéséhez. Akárhogy rendezi a 
főváros a területet, melyhez nincs ka- 

, tonai beavatkozásra szüksége, a had- 
testparancsnakságnak csak egy a köte­
lessége, szónélkül elvinni a Hentzi-szob- 
rát.

_(A mészárosok elnöke nem mé­
száros.) Az I. kerület elöljárósága fel­
hívta Schubert Sándort, a budapesti 
mészáros ipartestület elnökét, hogy 
iparigazolványát három nap alatt adja 
vissza, mert különben ellene a mészár 
ros ipar jogosulatlan gyakorlása miatt 
megindítja az eljárást. E nagy feltűnést 
keltő eset magyarázata az, hogy a ke- 

I reskedelmi miniszter — a Magyar 
Hírlap értesülése szerint — megsem­
misítette Schubert mészáros iparigazol­
ványát, mert Schubert nem. tanulta a 
mészáros mesterséget. Az elsőfokú 
iparhatóság azon az alapon állította ki 
Schubertnek az igazolványt, hogy Schu­
bert akkor, amikor üzletvezető alkalma­
zása mellett folytatott mészáros ipart, 
műhelyében legalább három éven át 
szakba vágó munkával foglalkozott. 
Erre azonban azt feleli, hogy Schubert 
mint üzlettulajdonos és munkaadó sem 
üzletvezetőjének, sem saját magának 
alkalmazottja nem lehetett, már pedig 
az ipartörveny azt követeli, hogy saját 
személvére iparigazolvány annak adandó, 
aki jogosult iparosnál mint segéd, há­
rom éven foglalkozott szakbavágó mun­
kával.

_ (Nincs pénz.) A főváros a duna-
hidak építése körül teljesítendő város- 

rendezésre két millió forint kölcsönbe 
ment beie az ölven milliós nagy köl­
csön terhére. Ebből a nagy összegből 
Ötvenezer forint lenne most esedékes, s 
ezt le kellene fizetni a pénzügyminisz­
ter rendetete értelmében az állampénz­
tárba. Am az ötven milliós kölcsön du­
gába dőlt, nv-rt a bankcsoport márczius 

I elsején nem gyakorolta az opezió jogát s 
a főváros most nem tud fizetni, mert 
nincs miből. Az ötszázezer forintos tar­
tozás alól elúszott az ötven milliós 
fedezet. Lampl Hugó föszámvevő most 
azt javasolta a tanácsnak, hogy kérjen 
a főváros halasztást a pénzügyminisz­
tertől addig, mig anyotez millió forint 
értékű ötveri milliós kölcsön kötvényeket 
4 százalékkal értékesíteni tudják.

— (A főváros Jövő évi építkezései).
A főváros mérnöki hivatala most dolgozik 
a főváros jövő évi építkezéseinek, szabá­
lyozásoknak és ezekre vonatkozó költség­
vetésnek az összeállításán. A jövő évi épít­
kezések és városrendezések egyelőre öt 
millió kiienezszazezer forint költséggel van. 
nak tervbe véve. Az építkezések közt ott 
lesz a Mát) ás templomhoz felvezető lépcső 
s az e/zol kapcsolatos bástyafal kiépítése a 

a Halászbástyán
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lesz a Szent-György tér ren­
dezése, a budai körutak és a Corvin-tér 
rendezés a budai vigadó befejezésével 
kapcsolatban, a Margithid környéken ke 
letkezett uj utczák rendezése, a Váczi-ut 
rendezése, illetve kövezése, több rakpart 
rendezése és kövezése és ezenkívül szám 
lalan kisebb jelentőségű közmunka. Egy 
némelyikhez persze még szó fér, lgv ii_ren 
valószínű, hogy a Szent Györgv-tér rende­
zése időközben változni fog; sok törlést fo 
ezenkívül tenni a tanács és közgyűlés is.

Esti Hírlap i#y9. márcziuí IV.

RENDŐRI HÍREK.

— A padlások réme. A rendőrség 
elfogta Ország Rezső závári születésű 18 
éves lakatosi, a.kiro nem kevesebb, mint 
113 padlásbeförés bizonyult.. Hónapok ófa 
nem volt foglalkozása s bemondása, szerint 
A szükség kergette a bűnbe. Összesen kilencz 

..helyen tört be és pedig a Csengeri-utcza 
55, Kazinczy-utcza ö. József-körut 20, 22, 
53, Ullői-ut 103, Gyár-utcza 4S, Kerlész- 
uf.cza 28. sz. a. levő házakban, ahol kü­
lönböző időkben járt fel. Rendesen este 6 
órakor sompolvgott be s megrakodva 'még 
a kapu bezárása előtt illant el. A tárgyak 

■ nagy részét megtalálták a zálogházakban. A 
betörőt átbisérték az ügyészséghez.

— Az utolsó ibolyák. A bűn ösvé- 
syein járt mindig. Ifjúsága kincseit áruba 
bocsájtóttá és a két keze helyett, amely 
dolgozna, két karját használta, mely ölelt.. 
Tegnap azután megundorodott életétől és 
nagyon vágyott a tisztaság után. Megke­
resett fillérein sok-sok ibolyát — és mér­
get vett; az ibolyákat elszórta az ágyán, 
a mérget pedig kiitta. — Kardos Éva 
harminczkét éves leány dub-utezai laká­
sán foszforoldatot ivott; a mentők bevit­
ték a Rókus-kórházba.

— A gép áldozata. Ma déli tizenkét 
órakor a külső-váczi-uton levő Danubius 
hajógyárbán, amint Mikó József negyven 
éves munkás a működő gép körül íoglala" 
ioskodott. a szíj elkap a a jobb kezét és 
leszakította karjáról. A súlyosan sérültet 
a mentők beszállították a zsidó korházba.

— Elgázolt gyermek. Kapner Gusz 
táv szabósegédnek hét éves Ferencz nevű 
fia ma délelőtt a keleti pályaudvar köze­
lében a villamos síneken játszott pajtásai­
val. Eközben a 438. számú kocsi elé ke. 
rült, amely elütötte s fején súlyosan meg­
sebezte. Szüleinek Lujza-utezai lakására 
vitték.

A rákospalotai halott.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Dobes Ferencz volt gépgyári raktáros 
olttestét ma délelőtt bonczolták föl a 

.Jrvényszéki orvostani intézetben a tör. 
vényszók és rendőrség képviselőinek 
jelenlétében. A törvényszék részéről 
Mariska Gyula vizsgálóbíró, a rendőrség 
részéről Zsarnay Győző rendőrtanácsos 
íelentek meg, a bonczolást pedig Aj lay 
Sándor és Münich Károly doktorok orvos- 
szakértők végezték.

A bonczolás kiderítette, hogy a sze­
rencsétlen ember fején s testének egyéb 
részein talált sérülések mind erősen ittas 
állapotban való többszöri elesés által 
öltek létre, nem pedig idegen kéz állal 
okoztattak.

Az illető erős alkoholista lehetett, 
mert régi, iszákossági elváltozásokat 
találtak rajta. A halált agyvérzés kö­
vetkeztében beállt agyszélhüdés okozta.

Az ügyben tehát most már elesik az 
a föltevés, bogy Dobest meggyilkolva 
rabolták ki, s úgy van, mint ahogy kez­
detben is hitték. Dobest már eszmélet­
len állapotban fekve fosztották ki, még 
pedig valószínűleg az a két kóbor czi- 
gány, akiket a rendőrség tegnap alapos 
gyanuokok alapján letartóztatott.

Dobes holttestét ma este kiviszik a 
temető halottasházába, s onnan holnap 
délülán temetik el. A rendőrség erre az 
ügyre vonatkozólag ma a kővetkezőket 
közli:

Dobes Ferencz gyári hiviatalnok türv ni 
széki bonczolása ma délelőtt ment végbe. 
A rendőrség kezdettől fogva valószínűtlen­
nek tartotta, hogy az illető rabiógyilkosság 
áldozata, s ezt a bonczolás eredménye 
megerősítette. Dobes koppnyája természet­
től fogva törékeny, szintű por'nanyós volt. 
Mindazonáltal ütés áltat eredt koponya repe­
dés néni látszik, hanem a koponya vérrel vari 
aláfutva, s az agyban is vérömlenyek vannak 
A szakértői vélemény szerint Dobes több­
ször elesett részegen — két tanú is iga­
zolja' — fejét meg-megütötte, s annak tu- 
iajdonitandók a vóraláfutások és vérömlé- 
sek, amelyek halálát okozták.

Itt fosztogatásról van tehát szó, s ez ügy­
ben a nvomozás folvik.

TÖRVÉNY ELŐTT.

— Jack a hasfelmotszö. A buda­
pesti törvényszék ma mondott ítéletet 
Hermei János elzüllött bérkocsis fölött, 
akit az a vád terhelt, hogy tavaly nyá­
ron meg akarta gyilkolni Schwarz Ar­
in in né bukott nőt, akit, mikor merény­
lete nem sikerült, megrabolt. A törvény­
szék a perbeszédek elhangzása után 
Hermelt szándékos emberölés kísérleté­
nek büntette miatt öt évi fegyhásva 
Ítélte, a rablás vádja alól azonban fel­
mentette. Úgy az ügyész, mint a vád­
lott feiebbezést jelentett be.

A váltott gyermek.
(Az Etrii Hírlap tudósítójától.)

Zárt ajtók mögött nem mind nnapi 
dolgot tárgyalt ma Agorasztó Péter el­
nöklete alatt a budapesti büntető tör. 
vényszék. A vádlottak padján Ernst 
Izidor könyvelő felesége foglalt helyet, 
aki a fölött való elkeseredettségében, 
hogy férje elhidegült tőle, mert semmi 
reménysége sem volt urát trónörökössel 
ajándékozni meg, gyermeket csempé­
szett be a családba.

Másfél évvel ezelőtt 1897. október 
31-én történt, hogy megbízta Hollinger 
Józsefné bábaasszonyt, szerezne nek’- 
egy fiúgyermeket, akit örökbe szeretne 
fogadni. Az okleveles asszonyság be­
ment a szülészeti klinikára ahol talált 
egy despevátus anyát Galabán Irma 
személyében, aki módfölött megörült, 
hogy tisztességes emberek örökbe fogad­
ják újszülött gyermekét, aki az ő fejére 
csak szégyent hozott.

Ernstné a cselédleánynyal elment Éles 
Gusztáv ügyvédi irodájába, ahol örökbe 
fogadási szerződést kötöttek. Ezután, 
mint a negyvenes években Kuthv Lajos 
a Hazai rejtelmekben megírta, terhes­
séget színlelt s a lebetegedést megelő­
zőleg leutazott Nagy-Becskereken lakó 
szüleihez, hol Viczik Jánosné szülész­
nőt beavatta titkába s fényes Ígéretek­
kel rábírta, hogy az ottani anyakönyv­
vezető hivatalnál jelentse be az újszü­
löttet.

Terve azonban nem sikerült, mert a 
szülésznő azt hazudta, hogy a gyermek 
Nagy-Kikindán született, amiért is az 
anyakönyvvezelö elutasitotta. Nagy-Ki­
kindán azután 1897. november 26-án a 
gyermeket mint törvényest beír­
ták az anyakönyvbe. S a bol­
dog anya megörvendeztette mogorva 
férjét, hogy íme nem fog kihalni az 
Ernst család s ennek kézzelfogható bi­
zonyítéka a siró-rivó kis poronty.

A dolog azonban nem maradt sokáig 
titok, mert úgy a cselédleány, mint a

szülésznő, látván, hogy a fényes igere­
teket Ernstné nun akarja aprópénzre 
beváltani, levelekkel zaklalták az ezer 
aggodalomban élv asszonyt, s egy ily it* 
vél a férj kezébe került.

lan t Izidornál gyermek caempésstt 
miutt helyezték vád alá, de vele együtt 
bajba került Viczik Jánosné is, akit 
DÜuiüsz ,'ssóggel vádolt a királyi ügyész.

amelyen a vádat 
irálvi a lüg vész, a

Károly kép- 
könyek kü- 

nem anyagi 
kétségbeesett

A mai tárgyaláson,
Schneider Gábor dr. I 
védelmet Pedig Edvi-llés 
viselte a bűnös asszony 
zott zokogta cl, hogy 
hasson késztette erre a 
lépésre, hanem az a körülmény liogy 
férjét, akit rajongásig szeretett, s akit 
családja elidegenített tőle, e kapocs 
által magához bilincselje.

A törvényszék nagyon kegyelmesen 
Ítélt, mind a két asszonyt felmentette 
a gyermek csempészet vádja alól 
ellenben első rendű vádlottat családi 
állás elleni vétség miatt huss forint 
pénzbüntetésre Ítélte.

Ismerkedőest a „Mezítlá­
basban.“

(Az fös/í Hírlap tudósítójától.)

Tavaly szeptemberben egy vasárnapi na­
pon az óbudai Brüll-féle téglagyár kantin­
jában, melyet a törzsvendégek Kneip kú­
rájához mérten «Meztéllábas»-nak hívnak, 
a gyári munkások ismerkedő estélyt 
rendeztek, amelyre, hogy az ünnepély 
fényét emeljék, egy pár kocsis is hivata­
los volt.

Patakként folyt a hamisittatlan lőre, mely 

a bunda, pálinka és a talp alá valót a 
bárom tagból álió Gyivák-féle banda húzta- 
mely arról nevezetes, hogy a Kontrás 
becsületes nevén Horváth Ferkó, oly siket 
mint az öreg ágyú.

Érzéssel húzták a nemzeti szerecsenyek, 
ami úgy értelmezendő, hogy azt a méty 
fájdalmat, amit száraz fájukból nem bírtak 
kicsalni, arczfmtoritásokkal fejezte ki.

A meghívott illusztris vendégek közt 
Fábián István kocsisnak kötözni való 
kedve keredett. Elővette bugyelárisát,

— Ácsi more! Most én parancsolok. 
Franczia négyest húzzatok az árgyélusát! 
Nem tudtok talán?

A füstös legények összenéztek.
— Hogy tudnánk instálom alásan mikor 

csak hárman vagyunk.
A bugyelláris látása azonban varázserő­

vel hatott, a siket kontrás vette át a prí­
met, ami azt eredményezte, hogy a telepen 
levő összes kutyák a legnagyobb méltatlanko­
dással ugrálták át az ember magasságú falat 
és csak másnap tértek vissza őrhelyükre.De 
nem tetszett a fogyatékos nóta Fábiánnak 
sem, mert amint Gyivák letette kremonaj 
hegedűjét az asztalra, a csalódott megren­
delő sebzett vadkanként rohanta meg. Át­
fogta a drága hangszer nyakát s úgy vágta 
az asztalhoz, hogy forgácsokká silányult,

A nagyidai veszedelem óta nem hang­
zott fel oly jajgatás, mint erre a vérfa­
gyasztó látványra. A kárvallott czigány 
kétezer forintra becsülte veszteségét az 
igazságcstnálásra megjelent rendőr előtt, de 
később leszállóit hat forintra. A rendőr 
felirta Fábián nevét s megígérte, hogy fé. 
nyes elégtételt fog kapni.

A hatósági közeg eltávozása után a mu- 
zs:ka nélkül maradt vendégek kidobták 
Fábiánt, aki azzal vigasztalta magát, hogy 
úgyis el akart már menni. A prímás sze­
repét ezután, mint. azt a mai tárgyalásból 
megtudtuk, a siket kontrás vette át,

Gyivák pedig reggel felkereste élete meg. 
rontóját a filatori gátnál, ahol az épen 
befogni készült s felmutatván az összezú­
zott Stradivanót, kérte a hat. forintot.

— Hatot nem, de egy ötöst adok rivalt 
rá a goromba ember és tenyeréhez ugrasz­
tottá a kárvallott czigányt.

Rendőr nt ig mindjárt Kéznél voltai 
Nagy Sámuel közrendül' a legnagyobb hig­
gadtsággal felszólította a rakonczátistnkodóf
bogy: 1

— Ne rendezzen előkelő utczai botrányt
Felszólítása azonban olaj volt a tűzre 

mert Fábián neki esett és megöklöz;e.
Hatóság elleni elkövetett erőszak bűn. 

tette miatt került ma azért Fábián István 
a törvényszék elé. Sárnány József elnök, 
mikor a bűnügy szálait gyakorlott kézre! 
lebonyolította, a bohózatba illő jelenetek 
alatt alig tudta komolyságát megőrizni.
Gyivák előadta, hogy majd sírva fakadt 

mikor kenyérkeresöjét a hegedűt ez a ré­
szeg ember összetörte.

— Miben nyilatkozott a részegsége? tu- 
dakoila az elnök.

•— Pálinkában nyilatkozott.
A törvennszék Fábiánt hatóság ellen el­

követett erőszak miatt két hónapi fogházra 
sitélte.

KÜLÖNFÉLÉK.

Czigánylevél Kopenhágából.
Amióta Rigó János nr cl feketesége 

három világrész nőcsábitóinak az orra 
elől elkaparintotta magának a női 
nem körében kínálkozó —- bocsánat 
az erős kifejezésért; —- legzsiro* 
sabb falatot, azóta külföldön kalan­
dozó csokoládészinü honfitársaink sorsa 
iránt különös érdeklődés mutatko­
zik szerte az országban. Ez érdeklődés 
annyival jogosultabb, mert senkisem tud­
hatja, melyik pillanatban üti ki magát 
váratlanul valamelyik barnabőrü hangá­
szunkból az ördöggel czimboráló Pauszt 
szelleme oly ellenálhatatian erővel, hogy 
annak a Gretchenektől fel a királyi 
herczegnőkig hosszú haját viselő em­
beri lény ellentállni nem tud.

Epen ezért érdekesnek tartjuk olva­
sóinknak saját Koppenhágában kelt 
ékes levelében bemutatni Lantos György, 
zilahi czigányprimást, aki máris egy 
nagy lépést tett a halhatatlanság utján, 
amikor — eltekintve attól, hogy immár 
kétszáz nótát szerzett és a <fiataí 
valsi herczcg ő ckszcllencziájának» 
kezét is megszorongatta, — még hozzá 
gyémántot is kapott egy erősen szőke 
svéd bárónőtől, — talán épen attól, akj 
a < Párisi életből» eddig is előnyösen 
ismeretes volt.

De nem ajánlgatjuk tovább Lantos 
Gyurkát senki figyelmébe, — hadd szól­
jon helyettünk levele, melyet egy ide­
való mágnásismeró'séhez intézett:

így hangzik:
Méltóságos báró Hamerstein úri

Ezenkívül néhány adataim a kővetkezőt 
mielőtt idejöttem volna az előtt Berlinbe 
tartózkodtam, mert a Veres Miska czigány* 
prímás helyébe szerződtettek. 3 éven keresz­
tül azután a Monopol hotelbe lettem hi­
vatva, ahol a három év alatt nagy ked- 
vencze lettem báró Dekker urnák saját 
akásán majd minden esti sujárékra meg* 

biva lettem báró Dekkerné őnagyságától 
ajándékba kaptam e brillant melltüt amit 
most is viselek. Ott volt a Monopol hotelbe 
gróf Zicbv Jenő ő méltósága is aki a* 
ősmagyar hazát vagy eredetét keres* 
eljátsztam a Bihari kesergőjét amit 
nagyon megbrávozott néhány társai* 
val együtt, — (Most egy éve lesz télen.) 
Továbbá a fiatal Valsi herczeg ő erezeten- 
cziának játsztam, aki pausa között hegedű­
met megkoszorúzta és kezet fogót elismeré­
sül. Továbbá a zeneszerzésemen az az egy 
sajnos, hogy magyar dal szerzést illeti 
annyi dalom hever még nálam és a Buda. 
pesti bizományba, hogy alig kaptam ki a 
nyomda költséget pedig én magam hang­
szerelem és stimezem nem szükség raáij 
hívnom, hogy segítsen hangszerelni mint 
más és mégis szerencsésebb mint én. Több
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mint 200 dalom füzetbe hever, de nem
merem kiadni, mert még a nyomda árát 
sem kapom ki. A Magyar czigányok párt. 
jogása ez idő szerint Markó Miklós a Ma­
gyarország hírlapírója, de Markó ur is nem 
szívesen fogad minden népzenészt lapjába, 
mert nem méltók reá sokan.

Hálás köszönetemet és hódolatomat fo­
gadja Méltóságos ur, hogy ilyen hosszasan 
óecses figyelmét reám fordítani volt sze­
rencsém

mély hódolattal
Lantos György,

Ax Esti Hírlap mai mdrexius 
17-iki sorsolásáról szoló értesítést a 
jr-ifc oldalon közöljük.

— A királyné föudvarmesternöje.
A király Erzsébet királyné volt föudvav. 
mesternőjét, Harrach grófné született Thuvn- 
Tasis Mária herczegnöt az udvarnál fö- 
udvarmesternői teendőkkel bízta meg és 
megállapította, hogy ez alkalmazásának 
ideje alatt az a rang illesse meg, amelyet 
mint a néhai királyné föudvarmesternöje 
bírt.

— Ferencz Ferdinand föherozeg.
röL A Hrvtska Sloga koholmánya után 
minden szem a magyar korona váro­
mányosának érdekes alakja felé fordul' 
Egy pillanatig elszorult a magyar sziv: 
olyan könnyen hiszszük el a rosszat! 
De az első megdöbbenés után mind

JEsti Hírlap
látni. A párisi lapok nálunk teljesen 
érthetetlen kíméletlenséggel rántották le 
a leplet Faure Félix magánéletének 
egyes diszkrét részleteiről, midőn az 
állam feje kiterítve feküdt az Elyseé- 
ben s midőn családja keserű könve- 
kel hullatott érette. Azt is tudni 
akarták, hogy az elnök utolsó nap­
jának eredményeit a hivatalos tu­
dósítás elferdítve adta elő s hogy 
Fairre-1 a szép Sorol karjai közi érte

kerékben vannak. A ma kihúzott két­
ezer szám között volt a legkisebb szám 
is az 1-es, mely 200 koronát nyeri. A 
mai sorsolás eredménye a következő:

10.000 (tízezer) koronrít nyeri’. 80481.
3000 (ötezer) körömit nyert: 3528 

14113.
2000 (kétezer) koronát nyert: 3453 

4602 6600 7077 9581 12738 13317 14936 
16784 18875 21957 27414 32228 .34174 
36975 37777 41142 45139 48508 49130 
50098 51103 53831 54270 60093 69350
70656 73834 83828 84507 88313 97376 
99803.

ÍOOO (egyezer) koronát nyert: 1215 
1772 3408 5139 11239 12066 16652 16909 
19487 23194 24389 25138 26520 26561 

28496 
51659 
59585 
66356 
77959 
88012

27263
49092
57974
64225
77723
87321

37337 42544 46874 
56288 56759 56540 
60370 61439 61632 
68768 68988 68945 
80598 81868 82417 
89727 90055 92826

\V

AZ

az első szélhüdés. Ezt a verziót sietlek 
annyian elmosolyodtunk, mert sok apró I ugyan megczáfolni, de azért Soréi kis 
adat bizonyít amellett, hogy Ferencz asszonyt a nemzeti gyász divatba hozta 
Eerdinánd valódi rokonszenvvel visei- és bizonyára a mi olvasóinkat is érdekli, 
telik jövendő magyar alattvalói iránt- milyen az a pikkáns művésznő, akit 
Erre mutat egy utazó honfitársunk meg- Faáré minden áron a Moiióre búzab 
figyelése is, aki a főherczeg diplomá- akart juttatni. íme, itt közöljük az 
cziai szemléül]ában többször találkozott arczképét. Csakugyan klasszikusan szc- 
veie. Ferencz Ferdinánd öt napig idő- pék és szabályosak a vonásai, amellett 
zött Raguzában és Gravosában. A tehetsége se megveendő, az udeot 
raguzai Imperial-fogadó pálmakerljé- pedig Paris második drámái színhaza 
ben találkozott Pallavieini orgróffa1 
és ennek szép leányával. Nyájasan 
köszöntötte őket és mosolyogva je­
gyezte meg a magyar mágnás-leány­
nak :

Nagyon sajnálom, hogy még nem 
szólíthatom meg a hazája szép nyelvén, 
de még nem birom eléggé a magyar 
nyelvet.

A főherczeget különben is sokszor 
leheteti magyarok társaságában látni, s 
szívesen vendégelte meg őket a Mária 
Terézia, Budapest és Pelikán hadihajó 
kon. Sétái közben akárhányszor me 
történt, hogy magyar kirándulókkal la 
lálkozva, ezek éljenzéssel üdvözölték.
Ilyenkor meglepetten megállt és kalap- 
levéve szívélyesen köszönte meg az 
ovácziót.

Schlauch bíboron Benczúrnál.
Nagyvárad bíboros egyházfeje tegnap 
délelőtt Benczúr Gyula műtermében 
modellt ült ama történeti nagy fest 
raényhez, amely az országgyűlés hó do 
latát mutatja be a király elüti

Thaly Kálmán Ungváron.
Ungváriéi Írják lapunknak, hogy Thaly 
Kálmán, e napokban Ungvárra érkezik 
hogy ott Ungvár és Ungvármegye törté, 
nelmi jelentőségéről felolvasást tartson.
Ezt az alkalmat arra is fogja használni 
hogy a megyében körutat téve a jelenlegi 
állapotokat is megismerje és a történet1 
nevezetességű helyek' t fölkeresse.

— Az elhunyt elnök barátnője.
Fanre Felix halála előtérbe tolta Sorol 
kisasszonyt, a párisi Odeon színház 
szép tagját, akiről azt rebesgetik, hogy 
az elhunyt köztársasági elnök politikai 
gondjait iparkodott enyhíteni és elosz

és meg se sikerült veié ezt az aránylag 
egyszerű lépést megléteim. Mekkora 
kü önbség van Paris és Budapest közi! 
Nálunk Ősbud.,várából is a Nemzeti 
Színházba vezet az ut, ha van ügye-' 
kalauz.

Babona. Megdöbbentő, hogy meny­
nyire uralkodik még most is ez a telki be. 
betegség, különösen az alsóbb néposztá y 
között. Te zés háza községben egy kilenc? 
ven éves asszony halt meg o napokban. A 
járásorvos a halott megv zsgálása utál 
Kiállította a bizonyiiv myt, hogy a holttesi 
iteuieihető. A háznál levők m g a halottat 

nézők véleménye azonnali az volt, hogy ; 
hatottat — mivel teste nem merevedni 
meg egészen — nem lesz tanácsos elte­
metni. A babonás nép. mely a meghalt 
öreg asszonyt boszorkánynak nézte — szél 
(ében beszélte, hogy ha meg nem mered1 
a halott teste, fel fog a sírból járni és nagy 
veszedelmet fog a községre hozni. Hogy ez 
be ne következhessek, a halott lejebe és 
lábaiba nagy szegeket vertek s udaszvgez- 
gezték a koporsóhoz és csak azután 
mették cl.

— Az oaztá lyaorej s ték t’öhnzáaa
Az osztálysorsjálék utolsó húzásának 
sorsolását ma délelőtt folytatták. A ma 
nap, ugyiátszik, fordulót jeleni az ősz 
lálysorsjáfék történetében, mert ina volt 
az első nap, melyen a rendőrség rendet 
tartott a néző közönség közöl’, ami 
ugyan ma nem volt valami igen nehéz 
doíog, mert alig volt nehány ember 
Vigadó kistermében s a csekély számú 
publikum nagy része is szundikált. Az 
álmosság az osztálysorsjáték hivatalno­
kaitól ragadt a közönségre, akik álmo­
san és sokszor értelmetlenül darálták 
le moudókájukat. A nagyobb nyere­
mények közül mindössze egy

te-

t r/ezer
koronásat és két ötezresei húztak ki, a 
százezresek még mindig a szerencse-

-27079 
48249 
67141 
62924 
75327 
85685 
9 /2C8,

300 (ötszáz) koronát nyert 375 889 
1522 2919 7269 7/80 6819 8523 8371 3040 
23165 23974 28713 29170 29.337 35631
48449 48543 49742 53769 53701 54463 
62180 67231 67160 66641 68075 71178 
72193 73493 755o5 76078 76933 77153 
77125 78525 79116 79798 79998 80639 
81785 82349 82941 91148 94887 95213
98922 99416.

A többi kihúzott szára kétszáz koro­
nát nyert. A sorsolást hóin. p (oly 
tátják.

— Tudományos felolvasás a mun 
kásóknak, A tudományos munkástársa' 
ság bejelentette a rendőrségnél, hogy vasár­
nap este r.yolcz órakor nyilvános felolvasó 
estét tart a Vig-utcza 16. szám alatt, mely 
alkalommal ifjabb Szederkényi Nándor e 
nöki beszédén kívül Xikúr Béla fog letolva 
sást tartani arról, hogy «Hogyan terem a 
tuépdal.»

— Rigó Jancsi szerencséje. Bel
giumi lapok hire szerint R:gó Jancsi végre 
mécs feleségül vehe i az ő szőke GhimaY 
herczegnöjct. Eddig erre gondolni sem 
lehetett, mert a czigányprimás felesége 
hallani sem akart az elválásról, de sok 
pu pari zás után sikerült eey olyan formu- 

t találni amelynek alapján a hitves en­
gedett a szép szónak (és busás évi jára­
déknak). úgy hogy most már kész lemon­
dani a szive Jancsijáról. A válóper, álli" 
óla", javában (oltok s rövid idei múlva 

Rigó Jancsit és Ward Klára szerelme isién 
és ember előtt is meg lesz pecs lelve.

— Megvasalt keramikus. A 
sévres-i hires porczellángyárnak nagy 
vesztesége van. Chaplet, a kitűnő kerami­
kus, aki a porczellángvártás terén mester­
nek nevezhető, megvakult. Az a rettenetes 
tiiz amelynek annyi remekművet köszön­
hetünk, oltotta ki a müv-sz szomevilágát.

— A azeozessziós ház. Tegnapi 
c/ikkünk, mely a bécsi Uibrich építész 
-zeczessziós Ízlésben épült házával fog­
lalkozik, élénk érdeklődést kellett fő- 
városszerte, különösen az érdekelt épí­
tész körösben. A hozzánk intézett több 
rendbeli helyeslő levél közül adjuk azt, 
amely he vreigazitju czikk.rónk amaz 
állítását, min ha nálunk az építkezésben 
még nem hatolt volna be a szeczesszió 
szelleme. Az érdekes levél így hangzik 

Becses lapjuk tegnapi számában egv 
«szecessziós ház»-rol szóló czikk jelent 
meg, melynek írója azt mondja, hogY 
nálunk a szecesszió még nincs mvghono. 
sitva az építkezésben. Ezzel szemben meg- 
jegyezni bátorkodom, hogy mi a szecesz- 
sziót illetőleg egy lépéssel nem állunk a 
lajthántuli szomszédaink mögölt. Budapes­
ten két derék építész van, akik bátran fel­
vehetik a versenyt bárkivel. Bejárták Lon­
dont é.s egész Angolországot, csakhogy 
tanulmányozhassák a szecessziót és dicsér­
ték czéljukat. Ut a fővárosban legalább 
tizenöt házat építettek fel szecessziós sti- 
usban és több vidéki városban is talál­

hatók már szecessziós Ízlésű épületek»

melyek mind az említett művészek tervói 
szerint készültek.

Igen jól mondja a tisztelt czikkiló, hogy 
nálunk minden újítás lassan tör magának 

tat.« A szecesszió —- merem állítani —- 
még nehezebben fog magának utat tör* 
lietni, mert legalább az építésben annyira 

Ijilk a »venaíssai cc«-ok és a »barokk«-ok 
idejét, hogy sok más régibb stilus, legko 
vésbé a magyar stilus, nem bír ezek mel­
lett érvényesülni. Pedig eléggé szégyenünkre 
válik, hogy a magyar nemzeti stílust 
nem bírjuk felvirágoztatni, mert nincs az 

nemzet, amely annyira megfeledkeznék 
a jellegéről, mint a magyar. Kitűnő tisz* 
lelettel

Hunkám Mór 
szobrász.

Bobula János csődben. A lóvá* 
ros közéletének egy időben élénk tevékeny­
ségű alakja Bobula János építész, volt or- 
szággyülési képviselő, aki a Terézvárosban 
képviselőjelölt volt s ott parijával sokáig 
hatalma sszerepet játszott, a hivatalos lapban 
ma közlőit hirdetmény szerint cicidbe ju­
tóit. Csödbiztosul Lauffer Gyula ku\ tör­
vényszéki bíró. tömeggondnokul Dömötör 
László dr. ennek helyettesé1'! Vulsich Osz­
kár úr. budapesti ügyvédek neveztette«: ki.

__ Borai gólya. Linder Károly Bé-
kés-Csabáról a következő meglepő madár- 
vonulási adalol közli a -TcrmészeU-l eV 
Január végén egy csali a i parasztgazda, 
egy fehér gólyát látóit a magasból kőrös- 
parti szólóak érijébe- Irszállani. Hozzáiopód- 
zott, egy fadarabbal leütötte cs elevenen 
haza vitte. A madarai magam is láttam éa 
jelenleg is 61. Tollazata liszla volt. szárnyai 
épek, igy hát nem valószínű, bogy Itagság­
ból szabadult volna ki. El volt csigár.va, 
le különben egészségesnek, ép szer­
vezetűnek látszott. Az a kérdés: váj­
jon mi oka lebet annak, hogy nem kö- 
yelle társaii V Szükségei - úgy hiszem —- 
nem szén ved beleli, mert. a hótalau mező­
kön foghatod egerei eleged s a lél enyhe 
voll. Megfigyelésem különben nem áll egye­
dül: Pl'ermigbergev József erdómestev is 
látóit egy áttelelő gólyái az 1879 -1880. 
évi szigorú télen télen, Dárda községben,^

_A galambpoata. Rennes-böl tudó-
tanak. hogy tegnap délután több posta"* 

„alamb érkezeit oda, amelyek egy ottani 
postagalamb-egyesület tulajdonát képezik. 
A galambokat a «Touraine» csomagszállító 
gőzösről bocsátották fel, amely gőzös reg­
gel hét és fél órakor indult Havre-ból és 
ekkor már 300 kilométernyire volt a szá­
razföldtő . A galambok tehát igen rövid 
idő a att tették meg c nagy utat. E kísér- 
letekből látható, hogy a galambposta igen 
czélszerüén alkalmazható híradásra oly ha­
jókról amelyek veszélyben forognak és máa 
utón nem képesek jelt adni.

— Egy esküdt, aki kiváuosl, 
Urbain Gohier-nek, a franczia hadsereget 
támadó szenzácziós könyv Írójának pőréről
jegyzi löl ezt az érdekes részletet a párig1 
Figaro krónikása. Az esküdtszéki tárgyalás 
már javaban folyt. A könyvről, amelyről 
8?ó volt, minden tanú elmondta a maga 
véleményét, a törvényszék előadója is rö­
viden ismertette, a folyosón, a teremben 
mindenütt kritizálták. Az egyik esküdt 
végre szerényen közbeszólt:

— Bocsánat, elnök ur, volna egy kér­
désem.

— Csak tessék — feleli az ité'őtanác3 
elnöke.

— Azt szeretném tudni — kérdi az es­
küdt — vájjon nem kaphatnánk-e mi is 
egy példányt abból a könyvből, hogy leg­
alább tudjuk, mi van benne ?

Az elnök mosolyogva függesztette föl a 
tárgyalást és a hires könyvnek, amelyről 
az egész világ beszélt, amelyről a parla­
mentben is szó esett, egy-egv példányát

Tltiponkiní SO koronás értéket sorsolunk ki, szombafonkinf 900 koronásat. Az összes egy heti 
lapszámok, akár megnyerték aj_ SOkoronás_ értékel.akár nesz tavibb játszanak^ a i_00_ koronára.
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6 Esti Hírlap ' 1899. márczms í7.
kiosztatta az esküdtek között, do hozatott
egyet — maijának is.

Az már ismeretes a táviratokból, hog>’ 
az esküdtszék Urban Gohier-t fölmentette' 
Gobicr barátai óriási lelkesedéssel fogadták 
a fölmentő Ítéletet s igy kiabáltak:

— Éljenek az esküdtek! Éijcn a szabad­
ság! Éljen a köztársaság!

A fölmentő ítéletet, melyet tiz szóval 
hoztak kettő ellen, mindenki a Drevfus-ügy- 
ben beállott teljes hangulatváltozás jelének 
tekinti.

— Tornaórában. A ternamester 
Szemlét tart a növendékei fölött és meg­
lepetéssel nézi az egyik fiú katonás járá­
sát s magatartását.

— Nem liszt az édes atyja ? kérdi a 
fiút.

— Igenis, felelt „hapták“-ban állva a 
fiú, . . . postatiszt.

A „Hódoló diszfelvonulás.“ Kiseuhut >’e 
rencz óriási körképe latható Városliget, And- 
rássy-nt végén, reggel 9-től este 6 óráig. Belépő­
díj 50 kr gyermekjegy 30 kr.

SZÍNHÁZAK.

* Egy hires művésznő halála.
Londonban e hónap 12-én hunyt el Marie 
Anne Keeley, az angol színpad sokáig ün­
nepelt ének- és drámai művésznője kilencz- 
venhárom éves korában. A matrónát az 
angol közönség hetven éven üt tekintette 
kedvenezének, Az 1869-ben meghalt férje 
még Sheridan életében játszott ennek da" 
rabjaiban és a hires Kean-nel is öt éven 
át együtt működött. Magát Maria Anne 
Keeleyt Weber Károly Mária zeneszerző 
személyesen tanította be az »Oberon«-beli 
szerepére de Keeley asszony inkább szí­
nésznő, mint énekesnő és különösen a 
Dickens regényeiből dramatizált darabok, 
ban voltak nagy sikerei. 18S9-ben, tehát 
nyolezvaunégy éves korában lépett íelutol- 
szor.

* Mlklóasy Ilonka vendégszerep­
lése. A budapesti szerepléséből is jól is­
mert Miklóssy Ilonka, aki ezidőszerint a 
kolozsvári nemzeti színház szerződött tagja, 
e napokban fényes sikerrel vendégszerepeit 
Szilágy-Somlyón. A kedves művésznő <De- 
borahi-ban, «Folt a mely tisztiU-ban és 
«Váljunk el»-ban lépett fel.

* Az nj bálvány. Francois de Curel 
nevét a franczia dramaturgok és Írók egy. 
szerre felkapták. Paris művészi köreiben 
és a szalonokban egyébről sem beszél­
nek mint e fiatal Íróról, akit mint egy uj 
és ragyogó csillagot üdvözölnek a sziniiro- 
dalom terén. Első és általánosan dicsért 
darabja «Le Répás du Lion» volt, amely­
ben igen megragadóau ecseteli azt a vi­
szonyt, amely a munkaadó és a munkás 
között van. Második darabja, amely szom­
baton került először szinre az «Antoine» 
színházban «La Nouvelle Idole» czim alatt 
íaz orvosi tudomány keretébe vág és a da­
rabban a főszerepet egy fiatal orvos, Don­
nát Albert játsza.

Van-e joga egy orvosnak aboz, hogy
egy beteget, akit már az életnek meg­
mernem nincsen reménye, tudományos
kísérleteire használjon fel.»
Ez az a kérdés, mely az egész darabon, 

hol erősebb, hol gyengébb hatást idézve 
elő, néha megrázó erővel hatva, vonul 
végig. Erre a kérdésre adja meg a felele" 
tét Donnát Albert fiatal orvos, amidőn egy 
apáczát, ki a tüdővész legelörehaladotlabb 
fokában szenved, gyógykezelése alá vesz. 
Kok lelkitusa után, midőn már minden re­
ménye elveszett, hogy betegét e rettentő 
kórból kigyógyithatja, a rákbetegség 
bacillusát oltja belé, hogy annak az 
ember szervezetben mutatkozó hatását 
tudományos vizsgálat tárgyává tehesse. 
A véletlen szeszélye azonban úgy 
hozza magával, hogy a beteg apácza 
a tüdövészből felgyógyul. Itt kezdődik most 
a darab leghatásosabb része, A fiatal or­
vost lelkifurdalások gyötrik, amiért tudo- 
mányszornjától elhagyja magát ragadtatni 
és a beteg apácza testébe a rákbetegség 
Csiráit óllá, amely betegségből az most már

"kígyógyiIható nem lesz. E lelkifurdalást 
nejével is közli. Az orvos lelkiállapotának 
ecsetelése, valamint nejének nemes felhá­
borodása nem a férj, hanem az orvos el­
len, képezi a dráma legkimagaslóbb részét, 
amelynek nagy erkölcsi hordereje is vau. 
A dráma nagy sikert aratott Fázisban s a 
a legnagyobb elragadtatással beszélnek 
róla.

KÖZGAZDASÁG.
Drágul a selyem és a hézmiiáru.

A Magyar kereskedelmi csarnok kézmüáru 
szakosztályának gyűlésén konstatálták, hogy 
a nyersanyagok drágulása következtében 
be fog következni a késmüáruk általános 
drágulása. Továbbá azt jelentik, hogy az 
osztrák selyem-iparosok elhatározták a 
selyemszövetek árának felemelését.

A kis-czelli takarékpénztár sorsa. 
A csődne jutott kis-czelli takarékpénztár 
tgazgatóságának néhány tagja gyűlésre 
hívta össze a korábbi- igazgatósági tagokat! 
hogy nagyobb összegek felajánlásával le­
hetővé tegyék a csőd békés lebonyolítását. 
A gyűlést meg is tartották, azonban ered­
ménytelenül, miután az igazgatóság nehány 
vagyonosabb tagja a leg merevebb állás- 
pontra helyezkedett és még azt az összeget 
sem jegyezte, amelyet korábban önkent 
felajánlott a kibontakozásra. Az igazgató­
ságnak azon tagjai, kik 20—25 évig voltak 
az intézetnek igazgatóságában, a legkeve­
sebb hozzájárulással kívánnak kibújni, míg 
azok, kik csak 2—8 évig működtek, vagy 
azok, kik ezelőtt 15—20-an voltak tagjai 
az igazgatóságnak és jó korán kiváltak, 
leginkább hajlandók anyagi áldozatot hozni. 
Spissich László 24 évig igazgatósági tag, 
csupán 10.000 frtot irt alá s pár héttel 
előbb 20—80.000 frtot ajánlott. Havassy 
Béla dr. elnök, 12 évig igazgatósági tag 
7000, Gefin Lajos dr. felügyelő- és igaz­
gatósági tag 2000, Weisz Kálmán igazgató- 
sági tag 5000, Károlyi Endre csupán 2 évi 
igazgatósági tag 30.000, Berzsenyi Dezső 
22.000, Scheiber Bernát felügyelő-bizottsági 
tag 20.000, Sarlay Gyula és János apjukért 
20.000, saját magukért 15.000, Widos Mat­
ton felügyelő- és igazgatósági tag 3000 
frtot jegyeztek. Összesen aláírtak 137.000 
forintot.

A Károlyi-féle hitelszövetkezetek
beolvadása az uj országos szervezetbe be­
fejezett ténynek tekinthető. Az Országos 
központi hitelszövetkezet igazgatósága már 
megállapította azokat a módozatokat isi 
amelyekkel a Hazai szövetkezetek központ1 
hitelintézete kötelékében levő szövetkeze­
teknek az Országos központi hitelszövetke­
zet kötelékébe való átvétele megtörténik.

A buza-ring.
A gabonakereskedőket és a gabona- 

termelőket most rendkivül élénken fog­
lalkoztatja a budapesti gabonatőzsdén 
képződött buzaring, amelynek élén 
Haas Jaques és a Haggenmachcrek 
állanak.

A ringbe egyezett malmok (ártják a 
búza árát s tartani lógják azt április 
hónapban is. Mondják, hogy mihelyst 
elérik a 11 frtos búzaárat, a kezükben 
levő búzakészletekből a piaczra bocsá­
tanak 200—250.000 métermázsát.

A buzaringgel szemben azon dolgoz­
nak, hogy mennél több búzát hozzanak 
a világ minden tájéka felöl Budapestre. 
Abban a pillanatban, melyben a kül­
föld valamelyik piaczárói jövedelmezővé 
válik a gabonabehozatal, azonnal meg­
rendelik az árut.

Máig már minden irányból megindult 
a fölhozatal. A Dunán fölfelé Romániá­
ból, Szerbiából, Bolgárországból úszik a 
selejtes balkáni búza. A Dunán lefelé 
illetve vasúton jött az ausztriai, morva, 
cseh és a német búza, amelynek beho­
zatala már mind jövedelmező. Vasúton 
jön Miskolcz felől a felvidéki búza, 
amely eddig részben Galiczia felé ki­
ment, részben pedig helyi fogyasztásra 
volt szánva.

Amerikából ma hanyatló árakat je­
lestek. Ha egy vagy két napig hanyat­

lik az ár, megindult az amerikai import 
egész erejével. Oroszországból pedig ok­
vetlenül már a legközelebbi napokban 
megindul a huzabehozajal a Dunán föl 
felé, mert már csak mintegy 20 kraj- 
czárral kell a búza árának nálunk 
emelkednie, vagy Odesszában há­
nyattam, a behozatal innen is jövedel­
mezővé fog válni s igy a gabonabeho- 
zalal világközpontja Budapest lesz, a 
mi májusra és júniusra hatalmas 
gabona-drha>\yutlási kcszit elő és az 
uj termés árát is hivatva lesz Internesen 
leszorítani.

A tőzsdetanács mai ülése fog fog­
lalkozni a buza-ring ügyével, de már 
tegnap is értekezletet tartott a tőzsde- 
tanács bizottsága.

Az értekezleten két indítvány fölött in­
dult meg a vita; az egyik mintegy nyolez 
kereskedőház indítványa, amely a szálli. 
tásra vonatkozó szokványok egy pontjának 
megváltoztatását kívánja, a másik a Stei" 
ner-féle indítvány, amely azt kívánja a 
tőzsdetanácstól, hogy fejezze ki rosszalását 
afölött a mesterséges áralakításra való tö­
rekvéséért; továbbá, hogy az utolsó föl mon­
dás! napot — melyen az addig föl nem 
mondott kötéseket is fölmondottnak tekin­
tik — márczius 24-éről 28-ára, tehát négy 
nappal halaszszák el s végül, hogy a ha- 
táridő-buza árfolyama a ringre való te­
kintettel ne a napi jegyzések, hanem a 
búza tényleges kereskedelmi értéke szerint 

. állapíttassák meg.
A heves vitatkozás eredménye az lett 

hogy egy pontot eldöntetlenül terjesztenek 
a holnapi tanács ülés elé, egy pontban 
Kornfeld Zsigmond elnök közvetítő indít" 
vány át fogadták el s tényleges határozatba 
az előterjesztett javaslatok közül csak az 
ment, hogy az utolsó felmondási napot Ci 
hónap 2i-éről tényleg 28-ára halasztják 
ami által négy nappal hosszabbítják meg a 
fölmondásra rendelkezésre álló időt.

Az értekezlet fővitatárgya a tőzsdei szok­
ványok 74. §-ának (ez összeesik a külön 
határozatok 17. §-ával) megváltoztatása 
volt. A kérelmező kereskedők ezt a sza­
kaszt, a mely a szállításra képes gabonát 
irja körül, olyan formán akarták megvál­
toztatni, hogy rosszabb minőségű búza is 
legyen szállítható, ami a ringgel szemben 
nagy könnyebbségére szolgálna az eladó 
czégeknek.A javaslat arra támaszkodik, hogy 
e szakaszt eddig különféleképen értelmez^ 
ték s azt kéri, hogy ezentúl úgy értei, 
meztessék, hogy a szállításra ajánlott bú­
zánál a 4 százaléknál több keveréket ezen­
túl ne számban (mert eddig szemenkint 
megszámolták s igy határozták meg a 4 
százalékot), hanem súlyban vegyék tekin' 
tétbe, az érték vegyék tekintetbe, az érték- 
kevesebblet megítélési bázisa pedig az le­
gyen, hogy l*/j százalékszámban való ke­
verék 0.6 százalék sulykeverébnek íelel 
meg.

E javaslatot a ring részéről határozot­
tan visszautasították azzal a megokoiással, 
hogy a börzetanács nincs hivatva az árak 
bárminő mozgalmával szemben uj intéz" 
rnényeket létesíteni.

Ez a kérdés tehát döntetlenül kerül a 
tanács holnapi ülése elé. A másik javas­
latnak, a főlmondási határnap eltolására 
vonatkozó pontját elfogadták, ellenben az 
ármegállapításra vonatkozólag Kornfeld 
elnök közvetítő indítványát fogadták eb 
mely szerint a tőzsdebiróság minden föl" 
merülő esetben nemcsak tényleges hivata­
los jegyzéseket, hanem a körülményeket
is tekintetbe fogja venni.

*

A különböző felfogások és ellentétes 
érdekek jellemzésére nem lesz érdek­
leien közölnünk a Magyar Pénzügy 
czimü szaklapnak következő sorait:

Nagy az izgatottság a budapesti termény, 
tőzsdén, mert az eladók képtelenek a már 
cziusi határidőre eladott árut szállítani s 
ezért egy állítólag nagy tőkével dolgozó 
összcvásárló buzaringot tesznek felelőssé. 
Kétségtelen, hogy ez a buzaring létezik és 
hogy a mai állapotok előidézésében tény­
leg nagy része van. Abszolúte érthetetlen

azonban, fiogy miért jutottak a kömrembi. 
nek most hirtelen azok a bizonyos etikai 
momentumok az eszébe, amikor a buzaringet 
szidja, Azt hisszük, ha a kontreminnek joga 
volt eladni olyan búzát, amilyenje nem volt 
senki sem veheti rossz néven a buzaring! 
tői, he meg is vásárolta azt a búzát, mely, 
lyel megkínálták, még ha nem is létezett. 
Különben pedig tévedés azt hinni, hogy 
csak a buzaring okozta a mai állapotokat 
Része van benne a tavaszi terminus meg­
változtatásának is, mely az idén lépett 
először életbe s mint az események mutat, 
iák, nem vált be. S része van benne an­
nak is, hogy a berlini gabonatőzsde be. 
zárása óta Budapesten végezteti a ten, 
gerentuli hozatalainak biztosítására szük­
séges határidöüsletet, minek következtében 
itt rendkívül nagyra nőttek a kötelezett» 
ségek, úgy hogy egy hónap alatt 
lehetetlenség azokat lebonyolítani; az idén 
annál nehezebben megy a dolog, mert 
gazdáink rendkivül tartózkodók. Természe­
tes, hogy a kontremine mindenünnen ho­
zatja most a készárut, hogy szállíthasson; 
de ebben igazán nem tudunk semmi bajt 
felfedezni s nevetségesnek tartjuk azt a 
börzetanácshoz intézett kérvényt, hogy 
tiltsa meg az idegen búza behozatalát és 
avatkozzék be az árképződésbe. Különben 
pedig jó is egy kicsit ez a mostani hajsza, 
mert végre kiugrasztja talán gazdáinkat 
a mai árak mellett igazán érthetetlen tar­
tózkodásukból.

Jelentések a tőzsdéről»
A gabonaüzlet Budapesten. A kül­

földi jóval alacsonyabb jegyzések a fogyasz­
tás vételkedvét a minimumra csökkentették, 
a készáruforgalom pangott. Elkelt 30000 
mm. búza változatlan áron. A határidő- 
piaczon a ring vásárlásai megakadályozták 
az árak hanyatlását.

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:
Tiszavidéki 1700 mm, 72"8 kg 9.85 írton 
Felsőmagv. 200 » 78 » 10.40 »

Egyéb gabonanemüekben a hangulat 
nyugodt, az árak nem változtak. Rozsot 
8.—8.10, tengerit 4.60—4.70 és zabot 5.80 
—6.15 írton adtak eL

A határidőplaczon, a hausse-kon- 
zorczium vásárlásai az árakat felhajtották 
és különösen az áprilisi búza emelkedett. 
Takarmányneinüek csekély figyelemben ré­
szesültek.

Kötöttek:
Búza márcziusra . 1 11X53—10.56 
Búza áprilisra . , 9.92—10.—
Búza októberre , l 8.63— 8.68 
Rozs márcziusra , . 8.06— 8,10
Tengeri májusra . , 4.57— 4.59 
Zab márcziusra , . 5.76— 5.78

A budapesti értéktőzsde. A külföldi 
magasabb zárójegyzések a két hitelrész­
vény árfolyamát kedvezően befolyásolták, 
a többi papírban pangott az üzleti Rima­
murányi vasmürészvények tömeges eladá­
sokra csökkentek.

Az eiőtőz8dén előfordult kötések: oszt­
rák hitelreszv. 368.50—368.90, magyar hi- 
telrészv. 397,50—398.—, osztr.-magy. állam- 
vasút részv. 363.25—364.25, déÚ vasút 
részvény 66.—.—, leszámitoló-bank rész.
263.25— .—.—., rimamurányi vasműrész.
320.25— 318.50, közúti vaspálya-részvény 
234.75.—.—.—, városi villamos vasutrész- 
vénv 394.50—, frton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel- 
részvény 368.50, magyar bitelrészríny 
397.7 5, osztr.-magy állam vasút részv. 363.80, 
déli vasut-részvény 66.- , leszámitoló-bank 
részvény 263.25, rimamurányi vasmü-részv. 
318.90—., közúti vaspálya részvény 
394.50, városi villamos vasut-részvény 
234.75 forinton.

A gabonaüzlet Bécsben. A ten­
gerentúli lanyha tudósításokat ellensúlyozták 
a budapesti piaczról érkezett jelentések, a 
kenyérmagvak emelkedtek.

Jegyeztek :
Búza tavaszra , . 9.77—9.79
Rozs tavaszra . , 8.12—8.14
Tengeri máj.-jun.-ra 4.85—4.86 
Zab tavaszra . , . 6.03—6.04

Az értéktőzsde Béeeben. A nem­
zetközi értétek iránt fokozottabb érdeklő­
dés nyilvánult, az árfolyamok folytonosan 
emelkedtek. Alpine részvények 241.80 Irton 
szerepeltek.

Jegyzések:
Osztrák hitelrészvény 368.60, magyar 

hitelrészvény 397.60, magyar aranyjára­
dék 119.80. magyar koronajáradék 97.75, 
union bank 156.—, osztrák-magyar állam- 
vasút részvény 368.76 forinton.
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331786. Vidéken is lehet előfizetni. —- 

K A A márczius 9-iki csütörtöki AB—7- 
nvert 400 koronát. — D. K. Felebbezbet a
pénzügyminiszterhez,

AZ ARANYBARLANG
Orosz regény. (34)

Irta: Dosztoievski.
Egy házltanltó elbeszélése.

— íme, az első okos kérdés, amit 
hozzám intéztek — értitek, ti többiek? 
Hahaha! Hát. lásd, unatkoztam otthon. 
Folyvást csak feküdni, ápolás alatt 
lenni, várni a felgyógyulást — eh, meg­
elégeltem. Kikergettem mindenkit és el­
hívtam a Szent-Miklós egyház sekres­
tyését. Ö ugyanabból a bajból, amiben 
én szenvedek, kigyógyitott egy hölgyet 
valami széna-fözeitel. És kigyógyitott 
engem is. Harmadnap, miután jól kiiz­
zadtam magamat, fölkeltem. A német 
doktoraim ismét összegyűltek, föltették 
a pápaszemöket és hosszas tanácsko­
zást kezdtek. «Most aztán tessék für­
dőre menni és tökéletesen meg fog 
gyógyulni.» Miért is ne? gondolám 
magamban. Egy huszonnégy óra alatt 
készen voltam és a múlt héten indul 
tam útnak Potapicscsal meg Fodorral, 
a lakájommal, akit Berlinben eleresz. 
tettem, mert nem kellett. Mindig külön 
waggont vettem, embert pedig, aki vi­
gyen*, mindenütt kapni húsz kopekért 
Behebe! milyen nagyszerű szállás! mi­
ből fizeted ezt atyuska ? El van zálogo­
sítva egész vagyonod — tudom. Csak 
ennek a kis francziának is mennyivel 
vagy adósa '? Mindent tudok, mindent.

— De kedves nagynén-m, kezdé a 
tábornok zavarodottan. — Valóban... 
meg vagyok lepve ... Úgy tartom, hogy 
nem vagyok ellenőrzésnek alávetve .. • 
De különben is a kiadásaim nem múl­
ják (elül a fövedelmemet.

. Valóban? Hiszen te, te még a 
gyermekeidet is megloptad, a kiknek 
pedig a gyám jók voltál!

■ Ilyen szavak után .., kezdé fel­
háborodottan a tábornok, — igazán 
nem tudom hogy ...

— Elhiszem, hogy nem igen tudod, 
mit felelelj rá. Persze, folyvást a 
roulette járja, mi? Kifosztottak,ugyebár 

— A roulette 1 ? Én ? Az én rangom­
mal ? Én? ... De ön bizonyosan beteg 
kedves nagynéném. Ugyan térjen ma­
gához,

- Komédia! Komédia! Bizonyos va 
gyök benne, hogy erővel se lehetne 
téged a roulette mellől eltávolítani 
No hát, én is megnézem, hogy milyen 
hát az a roulette; még pedig ma. Ni 
Praszkovia, beszéld el, hogy mi mindent 
látni itt; meg te is Ivánovics Alekszej. 
Te pedig Potapics, jegyezz fel minden 
helyet, a hová menni kell.

— Itt van először is a közelben egy 
várkastélynak a romja, felelt Paulina 
— azután a Schlagenberg.

— Mi az a Schlagenberg ? Erdő ?
— Nem. Hegy.
E pillanatban Fedozia jött oda, be­

mutatni a babuskának a tábornok gyer­
mekeit.

— Oh, csak semmi csókolódzás 
Mindnek lénves az orra 1 Hát te, Fedozia 
mit csinálsz itt ?

Nagyon jól érzem itt magamat, 
anyuskám, Vaszilyevna Antonida, felelt 
Fedőzia. — Mennyire elszomorított 
bennünket az ön betegsége!

Tudom; te jámbor jó lélek vagy. 
És ezek — fordult ismét Paulinához — 
mind vendégek? Kicsoda ez a csuí 
pápaszemes ember ?

Nilszki herczeg, sugá a fülébe 
Paulina.

Ah, orosz ember ? Azt gondoltam, 
nem fog megérteni. No, de talán nem 
hallotta. Hát te — folytatá a tábornok­
hoz fordulva — még mindig haragszol ?

Ugyan már, édes nagynéném! 
sietett felelni nagy örömmel a tábornok.

Nagyon jól fel tudom fogni, hogy 
az ön korában ...

- Ez a vénasszony második gyer­
mekkorát éli, mondá halkan De Grillet, 
természetesen francziául.

— Átengednéd-e nekem Ivánovics 
Alekszejt ? kérdé tovább a babuska,

— Szívesen. De magam is, meg 
Paulina, meg De Grillet marquis 
meg mindnyájan a rendelkezésére 
állunk . ..

- Ab, asszonyom, a legnagyobb 
örömmel ... szólt De Grillet nyájas 
mosolyiyal.

— Örömmel, nevetséges vagy 
atyuska . .. Egyébiránt, szólt hirtelen a 
tábornokhoz, — ne számíts arra, hogy 
pénzt kapsz tőlem... Most pedig vi 
gyetek a szobámba; azután majd el 
megyünk sétálni«

(Folytatása következik-)

i'eiciós szerkesztő: Jídltiohi Izidor

Eirvo«- <■ -vxxTMfMr-mX'**’

Cäfts

fínyereméity

; ír tap

tárgyai

\X

Női * * * * 
főnyeremény

1 dupla fedelű liliom aranyóra- 
1 arany derék-láncz, 1 arany 
láncz-karperecz, 1 arany nyak­
ián ez szívvel, 1 arany melltii 
drágakövei, 2 arany gyűrű drá­
gakővel, 1 pár arany fülbevalói 

drágaköveken*

HÁZTULAJDONOSOK 
LAPJA-"X- *

B
$11

főnyeremény targjrai

BiíOA-CS!

Férfiaknak:
1 dupla, fedelű finom arany­
óra, 1 aranyién ez, szent-Gyögy 
tallérral, 1 gyémánt-gyürü, 1 
arany pecsét-gyürü, 1 arany 
nyakkendő-Hi, 1 pár arany ké­
zelő gomb, 3 drb. arany ing- 
gomb, 1 ezüst czigaretta-tárcza, 

1 ezüst gyulatartó.

/zv-

O
<£>

A Háztaiajiloflosoit Egyesii- 
leténei hivatásos közlönye.
A főváros egyedüli ily 
jellegit szaklapja. Kizáró­
lag a háztulajdonosok 
érdekeivel foglalkozik. 

Kiadja, és az összes tőzs­
dékben lOkrért árusítja a

LAKÁS-.. ** *..
,* * KÖZVETÍTŐ

j újságot, melyben a Ház- 
j tulajdonosok Lapja éves 

előfizetői egész éven át 
díjtalanul hirdethetik a 
kiadó helyiségeket. Mind­
két lap megjelen: minden 
hó 1, 10 és áu-án. ElólZB- I

lesi ára egész évre 8 Irt j:
Szerkesztőség és kiadó-
hivatal Szonáy-ntoza 42jv. | 

(Sziv-utcza sarok). 
Mutatványszám ingyen.

Hirdetések jutányos álban.

Pomázon
egy igep »zóp fekvésű birtok 

körülbelül 1(50'* »ógyszónöl: 
gyümölcsös és szülővel és ehhez 
tartózó lakóházzal eladó, eset- 
jég kiadó. A lakásból fölééges 
kilátás a hegyekre, közelben az 
útónnáu építendő poraáz-mat- 
jritligetl villamoshoz, nvaralásra 
igen alkalmas. A telek mész 
kőbányának, Illetve mészkőtü 
résre jól kihasználható. Czim a 
kiadóhivatalban. 140

•HéMMMWl
Az Esti Hírlap sorsjitéka.

Az Esti Hírlapnak úgy előfizető, mint 
számonkint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt 
álló tárgy*

sorsjátékot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik és pedig neat 
csupán az aznapi számra való sorsoláson, 
hanem az Illetőhétneknegy sorsolásánis.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke BO korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, héttőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.

E sorsolásunkra a m. klr. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. kir. lottójövedéki 
igazgatóság pedig 769. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügy 

ható ági engedélyt.
A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 

a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt táv­
latik Wemmann Ftilbp dr. kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. 1L emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelyek­
ért a nyerő 14 nap alatt bármi okbői nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, bogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti főnyere­
ményt 200 koronáról 400 koronára emel­
jük és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra szabjuk.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom- 
bau megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk- 
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 

be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
kazbtt levő l etüsorozat és szám a lap keltével 
együtt tisztán és csonkitatlanul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz­
értéiül, mindenképpen becses és - szük­
ség esetén — azonnal pénzzé te“eto uyerc- 
ménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi ütvén
koronás nyereményekre a következő­
ket: Női aranyóra lánczczal vagy iérü- 
nak való tulla ezüst óra, tulla ezüst láncz­
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző lérfiruhákat 
Grossmnnn S.-nél (liécsi-utcza 5. sz.), 
vagy női ruhákat Herényi és irankl-nal 
(Kossuth Lajos-utcza 21. sz.)

A 400 koronás nyeremény mint sz 
idocsatolt köt képen látható a kővetkező 

lávgy.ikból Áll:
rérflatato-k: 1 dupla iedelü finom arany- 

óra, 1 arany láncz, szcnt-György tallérral,
1 gyémánt-gyürü, l arany pecsél-gyürü,
1 arany nyakkendő-tű, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany inggomb, 1 ezüst 
czigaretta-tárcza, 1 ezüst gyulatartó.

Vöt főnyeremény: 1 dupla Iedelü
finom aranyóra, 1 arany derék-lánca,
1 arany láncz-karperecz, 1 arany nyak­
lánc/. szívvel, 1 arany raelltü drágakővel,
2 arany gyűrű drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel, 
vagy . két kitűnő gyártmányú, női- es

férfl-bicziklL________

A csütörtöki
lappéldányainkra való sorsolás 
ma pénteken délelőtt ment 
végbe Weinmann Fülöp dr. kir. 
közjegyzőnek Andrássy-ut 9. az. 
II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre 
való sorsolásban résztvettek a 
márczius 16-iki csütörtöki 
kelettel kibocsátott összes 

lappéldányok a lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Kis Világ
cziwü gyennekujságot 
50 krért negyedéven- 
kint kaphatják csakisa
»MAGYAR HÍRLAP»
előfizetői; másoknak | 
75 kr negyedévenkint 
Mutatványszám kívá­
natra bérmentve kül­
detik.

:| P'

Nyerőnek kihúzatott a napi 
50 koronás nyereményre a 
márczius 16-iki csütörtöki

BH—429
mint azt a Weinmann Fülöp 
dr. kir. közjegyző által felvett 
tanúsítvány hivatalosan igazolja. 

1899. márczius 17.
AZ ESTI HÍRLAP
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Jí/Síí Hírlap

HotelHová menjünk este ? SOMOSSY MULATÓ
SZÍNHAZAK.

Budapest, 1S90. márczius hó 17-én
Nemzeti Színház.

E »I

It

Pa

1899. murc^ius 17,

hvi bérlet 63, Ezäm. Havi »őrlet 15. érám,

A dolovai nábob lánya.
Színmű 5 felvonásban. Irta Herczeg F. 

Személyek:
Jéb Sándor ligressy Lóránt Dezső
Vilma T. Vízvári Bililzky hg. Zilahi
Domaháziné Szacsvayné Merlin báró Bercsényi
Szentirmay Gyenes Szklabonyai Mészáros
Janka Csillag T. Merlin iigyv.-je Valudi
Tarján Császár Jób ügyvédje Abonyi

Ssomtiatom Házi béke.
Miisor.

Vasárnap: d: u. Közönyt közöny*
nyel. Este Himfy dalai. 

Kezdete 7 órator

Magyar kir. Operaház.
Évi bérlet 45. szám. Havi bériét 9 szám e

„MáriaA >1 ária Jozefa föherczegasszouy védnöksége alatt állé 
Józepliinium“ gyermekraenedékbiiB javára.

Lázár feltámasztása.
Oratorium két részben. Szerzetté Don Lorouzo Perosi, 

Ezt megelőzi.
Tschaikovszky VI. Symphoniája

(Patbétique. H-moll.)
Miisor.

Arombaton; Don Ju< n. Vasárnap: A préfct A
Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
A görög rabszolga.

Operett 3 felvonásban. Szövegét irta Owen Hall. Fordította 
Makai Emil és Pásztor Árpád. Zenéjét szerzetté Sidney Jones.

Személyek:
Antónia Z. Bárdy Gabi Dióm ed Kaskó
Iris Blaha S. Silvius Lubinszky
Pomponius Solymosi Manlius Újvári
Heliodorus Németh Loliius Tolláid
Aspasia Jxüry Klára Curius Kiss M.
Archiás Szirmai Melanopis M. Csatai

Műsor.
-tom baton: Görög rabszolga.

ALBRECHT FERENCZ bérlő
N* Kezdete 8. vége 12 órakor, -öl

Megismétlése a nagy sikert aratott juta­
lom-előadásnak i

3 PÁR CZ1PŐ
4-ik felvonása.

Bohózat énekkel Bériétől, Leni - Auguszliju k.

az összes művészek és művésznők közreműködésével.

Nagy balett-egyveleg.
Keringő, variácziókkal, lánczolja Sozo k.

ballerina és a balettkar.
a príma-

Vasárnap: d. u. Diákkisas^zo- 
nyok. Este 18'8 Hadak útja. 

Kezdete 7 orakor.

A tilosban.
U.i uépszinmti dalokkal és lárnczcz al

Szenzácziós Variété-miisor.
Mr. Staley éü Miss Birbek 
A zenélő-koirácsmühely

Hilaris és Tordant.
mechanikus disznajukkal.

Valamint az összes milerök.
Minden ünnep és vasárnap két előadás.

Folks Capriee,

MILLENIUM
Budapesten, Vili., Csokonai-utcza I0|a,

AN éjiszinház cs technológiával szemben, mindkét vasúti ásol 
mástól 6 percnyire, villamos közlekedés. N'ípiszobák 1 fittéi 
és havi szobák 18 írttól felfelé mindenkor kiszolgálással 
kaphatók. Városi telefon fürdőszobákkal elegánsan berendezve.

Számos látogatást tisztelettel kér
Reich József, szállodatulajdonos.

________ Elegáns kávéház és buffet.

ŐS-BVDAVÁUá
kivétel nélkül mindennap érvényes

kedvezményes áru és idény-bérletjegyei
férfiak részére . .......................................... 6 írtjával
hölgyek részére..........................................4 >
gyermekek részére..................................... 3 »

clőjegvezhetök
VII Erzsébet-körut 12. sz, I. em.

Ozv. Maresch Jánosné és Társa
Esztergályos üzlete

VI. kér., Nagymezö-utcza 37. szám
Elvállal minden szakba vágó munkákat butoi- 

üiszitéseket. bútorasztalosok részéve: liimzőrámákat. 
Raktár: dohányzó eszközökben, sétálóitokban kigyli­
es ébenfából. Tekepályához bábuk s golyók minden 
kivitelben. Javítások gyorsan és jutányosán esz» 
közöltéinek,

Vígszínház.
Hajnali vendég.

Vígjáték egy felvonásban. Irta: Siraudiu, Fordította: Sz. F. 
Utána:

Pepi Doktor.
V igjitek 3 felvonásban Irta: Albert Garré. Fordította Zilahi Kiss B 

Személyek:
Joséphin Gcth Courtelinué Mko L.

Pécsi V. 
Tíipolczai 
Hottyev 
Mikróczyné

Eugenie Kalmár
Gocberei Gyöngyi
Herrn anoc Kárászt by
Adrien íSzerémy
V'ourtcliu Balassa

Blanche

Ida'1
Virginie

Borost» F.

Műsor.
izombutoiij Mozgó fényképek. Vasárnap: d. u. Trilby. Este

Dr. Pepi Hajnali vendég. 
Kezdete */■£ orakor.

VI. Révay-utcza 18. sz.
Ma

Anyja vere
Megelőzőleg

Végrehajtás akadályokkal,
Bohózat

LOSARE1
Bnkogiiitó-páhs»!^

és nemzőt köz 
ItViiczduoll isták

Magyar Színház.
A Gésák vagy Egy japán téaház története.

Énekes játék 3 felvonásban. Irta: Owen Hall. Ford. Fái J. Béla 
vg Mit kai Emil. Zenéjét szerzetté Sidney Jones. 

Személvek:
Reginald 
"Bronvil le

1 mari márki

Mimóza, gésa Mary Halton 
Juliette llózsa Lili
Lady Constance Sz. S-zilasi K. 
Katana Kalmar József

Kemény 
Palást. Uy 
Sziklai Kornél 
Rózsahegyi

Műsor. !
tizombatou; A Gésák. gye. Este A Gyurkovics Iá-
Vasárnap: d. u. Egyiptom Gyön* nyok.

Kezdete fel 8 órakor

Marokkó kávóház
Váczi-körut 11. — Audrnssy-ut 1.

Ma:

Heilman testvérek
bécsi púrdalos nők.

Neki kell igazának lenni.

Lt-jolb tjvetniliát 
legrz-bb diszöltönyök 
Ucoicsóbb libériák

S Tillf Mór h Társa
cs.6s kir. uüv. i/ái 
BUDAPEST

Kárólvl: ki n

4

Boliózal.
Szabad bemenet ŐÍ18 Kezdete V3ii órakor.

Egész éjjel nyitva.
Fellépnek az összes szerződieteti tagok.

10 hölgy. 4 ur.
pH1- Családi műsor. ‘%3H

Minden órajavitás BO kf,

yj' o < ,/ jolciilás w.eUe'f.

MŰNK BÉLA milóras es ékszerész, Kerepesi-ut 45, szám

Kerepesi-ut 21. sz.
Winden este nagy előadás. A legújabb szenzáczió

NOÉ BÁRKAJA
(nagy bibliai káprázat).

Csodás szekrény (öregek fiatalokká átyáltozlalása) 
és az r: heti fényes műsor. Helyárak: A agy páholy fi Irt, 
páholy 4 Irt, zártszék 1 Irt, 80 kr., 60 kr. és 40 kr. 

Kezdete 8 órakor.
Vasárnap délután előadás fél helyárakkal. Kezdete 3 

órakor. Az esti előadás kezdete 7'/, órakor.

NEW-YORK kávéház

Commerce-kávéliáz,
W «tttt ti___r _neJózsef-körut 55 sz.

R ACZ LACZI,
VIII

Ma és minden nap
az vreg KA CX PALI ik‘ na hangversenyez.

TJj ! Nuyy opera-euyveley. I j !
67 modorn opera és operettből < ssz*;iiiitolta és betanította Kaez 

Laczi. (Eloadasa epv órán át tart.) 3'JÜ
Családok összejövetele.

hzámos lrtognta«*'rí esd K ALDOZL ZSIGMOND kav. >•

Leghíresebb gyártmányú
bel- és külföldi

Zongorák
Pianinók és 

Harmoniumok 
a íegdusabb választékban
a Zenepalotában

Kossuth Lajos-utcza 22.

Sternberg Ármin és Testvére
cs. és kir. udvari szállítók.

Nagy kölcsönző-intézet.

1

V
\

v


